

ESPAÑA Y PORTUGAL

Habla un emigrado

Más episodios.—Una persecución cruel.—Historia de un carácter.—En el Ministerio de la Guerra.—El primer ministro de la República, conspirador?—«Apurar, cielos, pretendo...»

—Antes de continuar sus narraciones—dije al alférez—, tengo desde primera hora engatillada una pregunta...

—Entonces puede disparar.—Era referente a disculparse de ser un hombre impulsivo, de un temperamento inquieto, como antes me indicara.

—Son más que suficientes los motivos. Le narraré un episodio, y con sumo gusto le explicaré lo bastante para hacerle ver que corre sangre árabe por mis venas. El 4 de marzo de 1911, estando yo en Lisboa, adonde había ido desde Vizeu, sede del regimiento en que primeramente serví como oficial, recibí un oficio mandándome presentar en el ministerio de la Guerra. Inmediatamente marché a una de las Direcciones a ver al general de división Elías Ribeiro, quien, mandándome sentar junto a sí, me dijo, entregándome un papel: «Aquí tiene esto, que el señor ministro me ordena haga llegar a su poder.» Tomé el referido papel, que al pronto reconocí que era una orden de marcha, y comencé a leer, sonriendo de satisfacción: «... marcha de esta ciudad de Lisboa mañana...»; mas apenas leí la última palabra, estujé el papel y, muy exaltado, dije: «¡No cumplo esta orden, y ruego a V. E. me presente al señor ministro!» Otras muchas cosas diría, que en este momento no se me hacen a la memoria, pudiendo sólo recordar que el general de división se irguió altivo, lo que, por delicadeza, le imité, y sostuve conmigo el siguiente diálogo:

—Repáre el señor alférez que no está hablando con un camarada. Yo nada tengo que ver con los contratiempos que pueda causarle; límitome a transmitirle la orden que el señor ministro de la Guerra me da. Usted ignora mi graduación.

—No; sé que es general de división, y por eso ruego a V. E. el obsequio de presentarme al señor ministro.

—El señor ministro no está; viene dentro de dos horas.

—Esperaré hasta más tarde, si fuera preciso.

—El señor ministro no recibirá a usted, con toda seguridad; ni estas cosas se hacen como el señor alférez piensa.

—Bien lo sé; mas si no me recibe, atravesaré las alfombras de su gabinete y penetraré en su estancia cuando llegue.

—Mejor sería que el señor alférez pasara por la ciudad, esperando un poco, y cuando el señor ministro venga, le comunicaré su pretensión.

Accedí, y cuando transcurrieron las dos horas me presenté de nuevo en el ministerio y al mismo general, que se dirigía al gabinete del ministro y con él cuchicheó durante media hora. Luego de este tiempo volvió adonde yo estaba, y me dijo:

—Señor alférez: el señor ministro dice que le recibe; haga el favor de pasar a su gabinete; pero es conveniente que deje los nervios detrás de la puerta.

Ya venía tarde este consejo. Lo que me pasó con el general no era sino el prólogo de lo que le aguardaba al ministro. Tan acelerado y distraído penetré en el gabinete, que se me olvidó descubrirme y hasta saludar. Aproximéme al Sr. D. Xavier Barreto, primer ministro de la República, que preguntóme qué deseaba, y repuse:

—Señor ministro, el día 14 de abril fui preso en Vizeu, sin saber aún por qué. Estuve tres días aprehendido é ignorando las causas. En seguida llegué a Lisboa, donde hace casi un mes que también estoy recluido con honores. Fui hoy llamado a este ministerio, y cuando el general Elías Ribeiro me entregó una guía de marcha, la recibí con alegría, suponiendo fuese el documento por el que volvería a Vizeu, de donde me trajeron arrancándome de los cariños de mi mujer y de mis hijos. Ilusión vana, pues que era para marchar a la isla Terceira, al regimiento de Infantería número 25. Y declaro a V. E., señor ministro, hoy por primera vez y última de mi vida militar, que desobedezo su orden; no parto mañana para las Azores, y si fuera preciso, pediré mi dimisión y le entregaré mi espada. Soy pobre, no debo mis galones sino a mi trabajo, fui siempre honrado, y antes pobre y honrado que rico y degenerado.

—Si el señor—contestó el ministro—no anduviese en Vizeu haciendo «tonterías», no sufriría estos disgustos.

—No hice «tonterías», señor ministro, ni V. E. tiene pruebas de ello.

—Indicios no son pruebas. Hace algunos años fué para la misma isla un capitán de Artillería; mas ese dió hoy pruebas de que entonces conspiraba.

El ministro se mordió los labios. Continué: —Se le transfirió del regimiento, y con la demora que el reglamento de los cuarteles establece para que el oficial pueda disponer de su casa. Ese capitán creo que llevó a su familia, y a mí ni veinticuatro horas se me conceden de plazo, teniendo la n a en Vizeu.

—Si el señor diera su palabra de honor de que es amigo de la República y no conspira...

—Nunca daré mi palabra de honor a quien no presta importancia a un juramento sobre los Evangelios y sobre una bandera. Jamás fui republicano y, por tanto, me contento con

hacer mi saludo a la nueva bandera y respetar a la República. A más, no estoy obligado. Yo puedo respetar una señora y no estar obligado a amarla. No es fácil amar a la República quien, como yo, tuvo hasta el 5 de octubre odio a los republicanos. Por eso no conspiro.

—Entonces ¿qué interés hubo en Vizeu por parte de quien lo denunció?

—No sé. En Vizeu conocí un tiempo a un hombre que era vendedor de paños; hoy es administrador, comisario de Policía, y, probablemente, debe todo eso a su mucho celo por el nuevo régimen. Y es natural que ese trop de zèle le haga ministro.

—Bien; pero el señor no es trasladado por castigo, sino por conveniencia de servicio.

—Por conveniencia de servicio igual me diera estar en cualquier regimiento, en donde pueda servir a la Patria; pero para las islas Azores no puedo marchar sin la familia.

—A este fin se requerirá pasaje para su familia, y el señor las espera en las Azores.

—Mi familia no pondrá los pies en un tren ni en un navío sin ir conmigo; son leyes que yo establecí en mi casa y que la República nunca podrá derogar.

—Pues queda aplazado su viaje para el día 20, y mientras busque a la familia.

—Entonces me incliné cortésmente ante el Sr. Xavier Barreto—dijo el alférez, terminando por hoy.

Yo pregunto: ¿Sería el ministro primero de la Guerra en la República de Portugal el antiguo capitán de Artillería que en la isla Terceira conspiraba contra la Monarquía?

LUIS ASTRANA MARIN.
Por tierras de Castilla (Cuenca), agosto de 1912.

INFORMACION TELEGRAFICA

Seguen las detenciones.

TUY. (Lunes, tarde.) Continúan verificándose detenciones en el Norte de Portugal, aproximándose a mil las ya verificadas, hasta hoy.

Un banquete.

El diputado Sr. Ordóñez se encuentra en esta población. Ha sido obsequiado con un banquete por sus amigos.

Ha llegado igualmente el orador y propagandista jaimista Sr. D. Ricardo Atienza.

Fiesta republicana.

ORENSE. (Lunes, noche.) Viajeros procedentes de Verin refieren que ayer tarde llegaron a Chaves más de 400 individuos procedentes de Lisboa, con objeto de celebrar una merienda republicana.

Las autoridades, las bandas militares, los populares y numeroso público recibieron a los expedicionarios.

La manifestación se dirigió al Ayuntamiento, donde pronunciaron discursos varios oradores, entre ellos el diputado por Chaves, doctor Granjo, y el abogado de Verin D. Jaime Quintanilla, que había sido invitado al acto por los portugueses.

Después de la recepción los republicanos fueron al campo, donde merendaron, reinando en la fiesta gran animación.

Desde Verin fueron el cónsul, Sr. Coteló, el director del semanario El Heraldo y varios jóvenes de la localidad.

MINISTRO DE VIAJE

El Sr. Arias de Miranda

Llegada a Santander.

SANTANDER. (Lunes, noche.) En el tren rápido de la línea de Bilbao, a la una de la tarde, ha llegado, procedente del balneario de Molinar de Carranza, el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Arias de Miranda.

Le esperaban las autoridades y Comisionados del elemento oficial.

Un banquete.

A poco de llegar ha sido obsequiado el señor Arias de Miranda con un banquete, organizado en su honor por las autoridades y significados elementos del partido liberal.

Han asistido también el hijo del Sr. Arias de Miranda y el director general de Prisiones, Sr. Pérez Crespo.

Visita de una Comisión.

Después del banquete ha recibido el ministro la visita de una Comisión, compuesta de representantes de la Cámara de Comercio, Consejo de administración del ferrocarril de Ontaneda, Diputación provincial y Liga de Contribuyentes.

Esta Comisión ha rogado al Sr. Arias de Miranda que, como diputado a Cortes por Burgos, influya en favor de la realización del ferrocarril económico Santander-Burgos-Soria-Calatayud, que, a pesar de hallarse incluido especialmente en el plan de ferrocarriles secundarios aprobado, halla dificultades de trámite y se retrasa, no obstante los sacrificios que se impusieron las provincias interesadas para presentar un proyecto facultativo completo y perfecto dentro del plazo legal.

Ha ofrecido el Sr. Arias de Miranda a los comisionados apoyar y recomendar con visísimo interés el asunto, a fin de que sean abreviados los trámites para el despacho del expediente, pues la provincia que él representa en Cortes cifra también sus esperanzas de progreso en la realización del proyectado ferrocarril.

En la Cárcel correccional.

El Sr. Arias de Miranda y el director general de Prisiones han visitado la Cárcel correccional.

Han podido apreciar las malísimas condiciones de todo género de que el referido establecimiento adolece.

El ministro ha indicado al alcalde la conveniencia de que comience cuanto antes, a petición del Ayuntamiento, el expediente para la construcción de nueva Cárcel, que reúna las condiciones de seguridad, moralidad é higiene que deben tener los establecimientos de este género.

En el Palacio de la Magdalena.

Terminada la visita a la Cárcel, el ministro, acompañado de las autoridades, se ha trasladado en automóvil al Palacio Real de la Magdalena, para visitarlo.

La marcha.

A las cinco y media de la tarde ha emprendido la marcha el ministro de Gracia y Justicia, de regreso a Molinar.

Todo el elemento oficial ha acudido a despedirle.

PARQUE DE AEROSTACION

El dirigible "España,"

¿Inutilizado?

De una interesante información que publicó anoche nuestro colega La Epoca, referente a una visita al Parque de Guadalajara, reproducimos los siguientes párrafos:

«Una enorme armazón de madera, pintada de azul, surge ante nuestra vista.

Es el corbetizo que d'fiende de los rigores del tiempo al primer dirigible que ha tenido España.

Nos acercamos con verdadero interés a él y experimentamos la misma impresión que experimentarán cuantos, habiéndole visto solamente en el aire, sepan que para su conservación ha habido que construir un cobertizo de 72 metros de longitud por 17 de ancho.

El España tiene las siguientes dimensiones: diámetro, 10,90 metros; longitud, 65,19; distancia desde el pie de la barquilla hasta la parte superior de la tela, 18 metros.

Cuando entramos en el cobertizo, el España está inflado de aire natural, por conservarse así mejor la tela.

El globo descansa, sin barquilla, sobre una plataforma de madera, que se quita cuando el globo va a hacer alguna ascensión, para que quede el sitio necesario a la barquilla y al funcionamiento de la hélice.

De uno de los lados del dirigible pende un aparato registrador de las presiones de aire. La barquilla del aerostato, que está en un cobertizo próximo, es de hierro, y consta de tres partes. En una de ellas está el motor, y en las otras dos van los tripulantes y pasajeros.

Además se adosan a la barquilla, en sus dos extremos, unas armazones metálicas, para que el peso esté equilibrado.

Cuando, después de haber visto hasta en sus menores detalles el dirigible, mostrábanos nuestros entusiasmos, nos salió al paso el teniente Arenas.

—Muy bonito, sí, señor, muy interesante; pero para contemplarle dentro del cobertizo.

—¿Cómo?

—El dirigible España está completamente fuera de combate. Ya no podrá hacer más ascensiones.

—¿Alguna avería irreparable? ¿Algún accidente sufrido en un viaje?

—Ni accidente ni avería. Es simplemente que la envoltura, la tela cauchotada, no sirve; se va el gas por todas partes.

—Y eso, ¿no tiene arreglo?

—Comprar otra tela nueva. Y la tela es lo que más cuesta de un globo.

Estas manifestaciones las confirmó después el coronel Vives.

—Sí, señor; desgraciadamente es cierto. El España está inútil. La tela no puede contener el gas. Y en cuanto a arreglos, el mejor sería un dirigible nuevo, si teníamos suerte con él, porque lo que le ocurre al España es defecto de construcción, que no salta a la vista nunca en las pruebas de recepción.»

ITALIA Y TURQUIA

Voto de censura.

CONSTANTINOPLA. La Cámara, en su sesión de hoy, ha dado un voto de desconfianza en el Gobierno.

La Cámara turca.

CONSTANTINOPLA. La Cámara de Diputados acordó esta mañana aplazar sus sesiones hasta que un Gobierno legal la convoque nuevamente.

El presidente de la Cámara se ha opuesto a reunirla esta tarde, a pesar de pedírselo el Gobierno, que deseaba dar lectura del decreto de clausura.

El Sultán está enterado ya del acuerdo tomado por dicha Asamblea.

El Gobierno y la Cámara.

CONSTANTINOPLA. El voto de confianza hacia el Gobierno emitido esta mañana por la Cámara de diputados dió origen a una verdadera reyerta entre diputados albaneses y Jóvenes Turcos, sacándose a relucir no pocos revólvers.

Esta tarde, a las dos, en presencia del Gobierno en pleno y de cinco diputados, por junto, ha sido leído en la Cámara el decreto de disolución, fundado en que ha terminado ya virtualmente esta legislatura, quedando encargado el Gobierno de convocar nuevas elecciones.

Se dice que los Jóvenes Turcos tienen el propósito de reunir a la disuelta Cámara en Salónica ó Andrinópolis.

DE LAS LUCHAS MODERNAS

LOS ALERTAS DEL TEUTON

La vida económica de las grandes naciones multiplica incesantemente su actividad. La producción intensa de sus industrias y la lucha por la conquista de mercados que absorban los remanentes de producción, establecen una rivalidad, ante la cual desaparecen los antagonismos de razas y las querellas de pueblos y Príncipes, que hasta el presente marcaban los cauces accidentados por donde siguió su curso la Historia.

Un día pudo decir el genio revolucionario de Pascal que la marcha del mundo había dependido de la nariz de Cleopatra; hoy no tendría ningún valor la tremenda ironía de Pascal, porque el imperialismo moderno responde a las necesidades de los pueblos y no a los caprichos de un soldado con fortuna ó de un César con ambición. Antes el legionario marchaba tras el explorador a la conquista; hoy el viajante de comercio se ha interpuesto entre los dos, y sólo resuena el estruendo de las armas cuando el viajante halla obstáculos en el ejercicio de su misión.

Y es que asistimos a una gran batalla económica, en que los grandes pueblos arriesgan su porvenir, mucho más trascendente que la rivalidad entre Roma y Cartago. Inglaterra, Alemania, Francia y los Estados Unidos entran en liza, y lo mismo se combaten para colocar sus manufacturas en el último zoco de la frontera sahariana que para cotizar sus valores en la Bolsa de París.

Paso a paso la sombra del imperialismo se extiende cada vez más, y cuando esa sombra concrete sus perfiles se verá que remata en un casco prusiano, como símbolo de un pangermanismo que proclaman los alertas perseverantes del teutón.

Asombra la labor paciente, la labor inmensa realizada en menos de medio siglo por el pueblo alemán.

«Francia—decía Víctor Hugo a raíz del desastre de Sedán—es el motor del progreso, el mecanismo de la civilización, la columna que sostiene todo el conjunto arquitectónico de la obra llevada a cabo por la Humanidad. Cuando esta columna se tuerza, todo se derrumbará.»

La columna del gran poeta había hecho flexión «Reischhofen, en Gravelotte, en Sedán...»

Del otro lado del Rin había surgido un pueblo educado militarmente por Clausewitz y regido por su mejor discípulo: por Bismarck. Este pueblo, férreo y disciplinado, quiso un día aplastar a Austria, y, después de dos años de haberlo resuelto, buscó un pretexto y la aplastó. Quiso más tarde abatir a Francia, que tanto le había humillado con su primer Napoleón, y tres años después de concebir dicho propósito, Francia cayó.

Cuando, en no lejano plazo, Alemania se considere suficientemente preparada para abatir a otro rival, sus fuerzas de mar y tierra lucharán, seguras de que la Cancillería alemana les dió la señal en el momento más propicio para vencer.

Este es el sino de los pueblos fuertes, educados por el predominio de la voluntad.

Pero, ¿necesita el Imperio germánico plantear una conflagración europea, si no mundial? El desarrollo portentoso de su industria y de su comercio parece que le arrastran fatalmente a tan dolorosa solución. Alemania necesita la supremacía del mercado del mundo, ó, de lo contrario, amenaza estallar en breve plazo, como fortaleza que vuela reducida a fragmentos por la explosión de los elementos de guerra acumulados en su interior.

El año 1910 la estadística del comercio exterior de las cuatro naciones principales arrojaba en millones de marcos los resultados siguientes:

Table with 2 columns: Importaciones and Exportaciones. Rows include Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia, and Total.

Importaciones.

Table with 2 columns: Country and Value. Rows include Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia.

Exportaciones.

Table with 2 columns: Country and Value. Rows include Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia.

Total.

Table with 2 columns: Country and Value. Rows include Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia.

Vemos, pues, que Alemania ha superado a Francia en la lucha económica y ante este hecho cabe preguntar: ¿Por qué la Cancillería alemana se ha revuelto en tantas ocasiones contra la nación del otro lado del Rin?

Seis veces, después de Sedán, ha sonado para Francia el alerta amenazador del teutón. En 1875, cuando la República apenas había restañado las heridas de la débacle, intentó Bismarck, con pretextos no muy fundados, invadir la Francia por segunda vez. El Czar Alejandro III lo evitó.

Once años después, el incidente promovido por el asunto del policía Schnaebele estuvo a punto de desencadenar una nueva guerra entre Francia y su rival. Se evitó la contienda armada transigiendo el Gobierno Freycinet.

En 1905, el Emperador Guillermo II desembarcaba en Tánger y se entregaba a una exhibición aparatosa, a propósito para herir la susceptibilidad del pueblo francés. Disimu-

ló Francia recordando, sin duda, aquella célebre frase de Gambetta: «Pensemos siempre en Alemania, pero no hablemos de ella jamás.»

Al año siguiente, la diplomacia alemana ponía su veto al ministro Delcassé y el Presidente Loubet tuvo que prescindir de su activo colaborador en la política internacional.

Vuelve Alemania a amenazar con motivo de la detención en Casablanca de unos desertores de la Legión extranjera. Esta vez, el plazo es conminatorio; las divisiones alemanas cruzarán la frontera si antes de cuarenta y ocho horas los detenidos no son devueltos a las autoridades alemanas. Pero, en tan difícil momento, preside el Gobierno francés uno de los hombres políticos más firmes y serenos de la vecina República. Clemenceau resiste a los apremios; Europa entera reconoce los derechos de Francia y la diplomacia alemana retrocede y entrega el litigio al examen y sanción del Tribunal de La Haya.

Y llegamos al asunto de Agadir, último alerta dado con el arma al brazo y que estuvo a punto de provocar una guerra europea, según declaración hecha ante la Cámara de los Comunes por el ministro de Negocios Extranjeros, sir Edward Grey. Todos sabemos que Francia ha tenido que desmembrar su imperio colonial en Africa para aplacar a su rival.

El espíritu que pretendiera derivar de la política ese estado de conflicto latente que, como hemos visto, sale a la superficie con tanta facilidad, no hallaría la solución.

Políticamente se dice: Alemania, por virtud de su primitiva teoría anticolonial, tan gráficamente expresada en la frase bismarckiana «la mejor colonia del mundo no vale lo que los huesos de un soldado pomerano», ha llegado tarde al reparto continental y hoy necesita de territorios en que desbordar el remanente de su población.

¿Es éste un argumento Aquiles? Lo vamos a razonar.

Decir que una nación aumenta su riqueza cuando ensancha su territorio es establecer una verdad relativa nada más. Inglaterra posee el Canadá y en los mercados canadienses el comerciante suizo ha suplantado al inglés. Austria Hungría se engrandeció, no hace mucho, con la anexión de los territorios de Bosnia y Herzegovina, sin que hasta la fecha le haya reportado ninguna utilidad. España posee un vasto territorio en la costa occidental de Africa, Río de Oro, que, a pesar de su rimbombante nombre, en poco ha contribuido a que aumente el número de su riqueza nacional.

Pero volvamos al caso alemán.

El Imperio germánico cuenta en la Metrópoli una superficie de 540.780 kilómetros cuadrados, y sus colonias abarcan 2.658.500 de extensión. De estos últimos corresponden: 995.000, al Este Africano; 835.000, al Sudoeste Africano; 495.600, al Camerún; 87.200, al Togo; 2.476, a las Carolinas y Marianas; 2.572, a Samoa, y 552, a la colonia china de Kiau-Tschou.

Alemania posee, por consiguiente, una extensión colonial cinco veces mayor que el territorio de la Metrópoli para encauzar su exceso de población. Pero mientras a las colonias alemanas se han trasladado unos diez mil metropolitanos, polacos en su mayoría, la colonia inglesa de Australia cuenta con más de sesenta mil residentes alemanes.

Probado queda que Alemania se ha preocupado siempre, más que del engrandecimiento de su territorio, de su expansión comercial y «de asegurar a su industria las fuentes de las primeras materias indispensables para el mantenimiento de su incesante producción».

Cuando las tijeras de la diplomacia alemana separaron de Francia las provincias de Alsacia y Lorena, el patriotismo francés sufrió un dolor intenso ante aquella mutilación. En las estrofas del poeta, en el verbo del político, en la pluma del escritor, en el pensamiento de todo el pueblo quedó grabada la idea de la revancha: Francia no ha olvidado, no ha querido olvidar; pero si la exaltación del patriotismo es en un pueblo una gran virtud, jamás el recuerdo de la derrota servirá para que las naciones trabajen sinceramente por el mantenimiento de la paz.

En otro artículo juzgáramos si al anexionarse las provincias de Alsacia y Lorena, como frutos de la victoria, obedeció Alemania al deseo de humillar al vencido, ó si, por el contrario, procedió con sujeción a esa ley de vida económica tan necesaria para el individuo como para la colectividad.

JOSE DEL CACHO

La Correspondencia de España

Cupón n.º

2

SORTEO DE LAS BODAS

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SAN SEBASTIAN AL DIA

El ministro de Estado.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) El ministro de Estado recibió al medio día a los periodistas, manifestándoles que había conferenciado con el subsecretario de Gobernación, quien le anunció que no ocurría novedad; que la huelga de los tranviarios de Málaga seguía en actitud pacífica, habiéndose sustituido algunos empleados de la Compañía por otros, y que había una pequeña huelga ferroviaria.

Añadió que Canalejas y el general Luque habían regresado de Otero a Madrid, y el conde de Romanones, de Sigüenza, para conferenciar con el Presidente del Consejo, y volverá a Sigüenza.

El Sr. Navarro Reverter, que asistía a esta conversación, intervino, diciendo que para completar esa información tenía una noticia del conde de Romanones, quien el sábado le dijo que había cazado 130 codornices en un día.

En una interrupción que uno de los presentes hizo al Sr. Navarro Reverter intervino el ministro de Estado, diciendo que su compañero se dedicaba a la caza mayor, que es la caza del contribuyente.

Seguía diciendo el marqués de Alhucemas que, al hablar con el subsecretario de Gobernación, le contó éste un caso curioso que ocurre en Sax, provincia de Alicante.

En dicho pueblo hay dos alcaldes, y ambos tratan de reunir el Ayuntamiento, siendo éste un asunto que habrá de resolverse ahora.

Terminó su entrevista, diciendo el señor García Prieto que el ministro de la Gobernación y el embajador de Rusia cumplimentaron a la Reina Cristina.

Y ahora—dijo—ahí tienen ustedes al ministro de Hacienda; sabléndole de noticias.

El ministro de Hacienda.

El Sr. Navarro Reverter, en tono humorístico, dijo que no tenía noticias, porque estaba trabajando en su residencia, en asuntos de su departamento.

Después dijo el Sr. Navarro Reverter que recordaba tenía una noticia para nosotros.

«He visto—manifestó—que se habla de una operación con el Banco de España, y nada hay de eso.

Ya hace tiempo se dijo que intentábamos emitir obligaciones de plazo de tres a seis meses, y nada de esto es verdad.

Esto se explica, por el interés legítimo que los banqueros y agentes tienen en que se realicen estas operaciones.

También se dice que no tenemos dinero, y tampoco esto es exacto. Tenemos dos cuentas con el Banco de España; la de plata y la de oro. Ha disminuido la de plata; pero tenemos la de oro, y ésta ha aumentado.

La operación que hacemos es tomar de ese saldo que el Tesoro tiene en la cuenta del oro; pero tampoco es exacto que vendamos oro. Hasta noviembre tenemos dinero bastante y no hacen falta operaciones.

En noviembre llevaremos algunos proyectos a las Cortes y la soberanía nacional resolverá.

El ministro de Fomento.

El Sr. Villanueva vino esta mañana en automóvil, dirigiéndose al ministerio de jornada, donde estuvo despachando con el director de Obras públicas, Sr. Zorita.

Al salir nos dijo que su viaje tenía por objeto despachar diversos asuntos de su departamento, para que la tramitación no sufriera retraso.

«He despachado—dijo—algo relacionado con los decretos últimamente firmados por el Rey, entre ellos el del pantano de Guadalcañin, caminos vecinales, etc.

Preguntado si figuraba entre ellos el del funicular de Igueldo, dijo que a éste faltaba cumplir algunos trámites y pronto se resolverá.

Añadió que si se tratara de un trozo de carretera, no habría inconveniente en resolverlo en seguida; pero es un funicular, y si ocurre una catástrofe, la responsabilidad sería del ministro.

Reconoció que por lo avanzado de la estación, algunos perjuicios sufrirá la Compañía, pero algo así ocurrió con el del Tibidabo.

Hay que oír al Consejo de Obras públicas, que ha ofrecido informar con urgencia, y una vez esté cumplimentado este trámite, hasta por telegrama autorizará la apertura.

El Sr. Villanueva dijo que volvería esta tarde a Cauterets, y que vendrá nuevamente a San Sebastián dentro de unos días.

Banquete.

Terminadas estas entrevistas salieron los ministros de Estado, Hacienda y Fomento con el gobernador civil para Igueldo, invitados a almorzar por la Sociedad del monte Igueldo.

Viajeros.

En el «break» de Obras públicas llegaron los señores Zorita y comisario de Seguros Sr. Gayarre.

Antes de llegar a Melilla se recalentaron los ejes de un coche, incendiándose las grasas. Apercibidos los viajeros tocaron el timbre de alarma, y el convoy se detuvo; se apagó el fuego, pero al llegar a Medina se reprodujo el incendio, y hubo que dejar el coche en la estación.

El ministro de la Gobernación.

El Sr. Barroso estuvo en el ministerio de jornada a saludar a sus compañeros.

Después cumplimentó a la Reina, y no asistió al banquete en el monte Igueldo por haber estado algo indispuerto anoche.

A las cuatro de la tarde irá al pabellón del ministerio, donde recibirá algunas visitas, y seguramente mañana marchará a Cestona.

Audiencia.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) El Embajador de Rusia cumplimentó esta mañana a la Reina Cristina, acompañado por el conde de Pie de Concha.

El Sr. Merino.

Esta tarde es esperado el Sr. Merino, procedente de Cestona, y por la noche volverá a aquel balneario.

La condesa de Sagasta, que está aún delicada, sigue en Cestona.

El yate «Giralda».

Ha regresado de Pasajes el yate Giralda y ha anclado en la bahía, al abrigo de los vietos.

Las modistas madrileñas.

Esta mañana han visitado las modistas madrileñas el balneario La Perla del Océano. Por la tarde irán a Rentería.

El ministro de la Gobernación.

El Sr. Barroso estuvo esta tarde en el ministerio de jornada.

Recibió a la Comisión del Comité organizador del segundo Congreso de la tuberculosis, y agradeció al Sr. Barroso la subvención de 25.000 pesetas para el próximo Congreso.

Le hablaron de detalles de la sesión inaugural del citado Congreso, que se celebrará el 9 de septiembre con gran solemnidad.

Después de la conferencia con los médicos, el Sr. Barroso marchó al frontón Jai-Alai para presenciar el partido de pelota.

Es probable que el Sr. Barroso, a causa de su delicado estado de salud, suspenda dos días su viaje a Cestona.

El Sr. Zorita.

El director general de Obras públicas, señor Zorita, regresará a Madrid esta noche en el segundo expreso.

En Igueldo.

Al banquete celebrado en el monte Igueldo asistieron los ministros de Estado, Hacienda y Fomento; el gobernador civil, el director de Obras públicas y los hijos del Sr. Villanueva.

Después del banquete recorrieron las instalaciones.

Los invitados bajaron en el funicular.

El ministro de Fomento regresó al ministerio de jornada, y dentro de poco saldrá para Cauterets.

Boda.

Esta tarde se celebró la boda de un hijo del conde de Asmir con la Srta. Magdalena Meléndez, hija del delegado de Hacienda.

La ceremonia se celebró en casa de los padres de la novia, y fueron padrinos los contrayentes por la marquesa de Villalba, madre del novio, y el padre de la novia.

Entre los testigos estaban los Sres. Roda, barón de Sangarrén y el marqués de Aulencia.

El Sr. Villanueva.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El Sr. Villanueva permaneció hasta las siete de la tarde en el ministerio de jornada y a esta hora salió en automóvil con dirección a Cauterets.

Hoy pernoctará en Biarritz y mañana continuará el viaje.

Visita al jefe.

El miércoles irá el ex gobernador civil señor Elósegui a visitar al jefe del partido conservador en la finca en que veranea.

Verbenas.

En Martutene se hacen preparativos para la verbenas que mañana se celebrará en obsequio a las modistas madrileñas.

Se trata de organizar otra verbenas el próximo sábado en obsequio a las modistas donostiarres.

Veinte disparos y seis heridos

El «requeté» gijonés.

GIJON. Catorce muchachos de esta población, pertenecientes al «requeté» local, se dirigieron al vecino pueblo de Villaviciosa uniformados con boinas y entraron en el pueblo al compás del tambor y de cornetas.

En Villaviciosa se unieron al grupo otros jaimistas de dicho pueblo, recorriendo juntos las calles.

Por la tarde dieron un mitin en el teatro, y cuando se disponían a abandonar Villaviciosa, cambiaron gritos provocativos entre jaimistas y no jaimistas, sonando más de veinte disparos.

Resultaron heridos cuatro vecinos de Villaviciosa y dos jaimistas gijonés.

Se efectuaron varias detenciones, entre las que figura la del jefe jaimista provincial señor Montes.

Desde La Granja

El Infante D. Fernando, condecorado.

SAN ILDEFONSO. (Lunes, noche.) El Regente de Baviera ha otorgado al Infante D. Fernando la cruz y espada del Mérito Militar, preclara recompensa que se concede a los Príncipes bávaros que asisten a alguna campaña, con motivo de su permanencia en Melilla.

Llegada de Príncipes.

Esta tarde llegaron en automóvil la Princesa Amalfo de Baviera y su hijo Enrique, tía y primo, respectivamente, del Infante don Fernando, que recorren España visitando monumentos históricos.

Vienen de Burgos, de cuya capital salieron esta mañana a las nueve.

UNA ASAMBLEA

Los maestros públicos

Para orientar al ministro.

ORENSE. (Lunes, noche.) Una Comisión de maestros de las escuelas públicas ha visitado hoy al gobernador civil.

La Comisión ha anunciado a dicha autoridad que tiene el proyecto de celebrar en esta población un gran mitin el día 25 del actual.

Tiene por objeto el mitin pedir el cumplimiento de las mejoras que el Magisterio reclama y aprobar conclusiones que sirvan de orientación al ministro de Instrucción Pública respecto de las necesidades de la enseñanza primaria.

El gobernador ha ofrecido a los comisionados todo género de facilidades para la mejor realización de su proyecto, y les ha expresado la simpatía que le merece su causa.

Los organizadores del mitin ofrecerán la presidencia de este acto al Sr. Cosío, director del Museo Nacional Pedagógico.

Gestionarán también la asistencia de representaciones del magisterio de todas las provincias gallegas, dada la indudable importancia que ha de revestir el acto.

TOROS EN PROVINCIAS

EN VITORIA

VITORIA. (Lunes, tarde.) A las cinco de la madrugada llegaron, procedentes de Gijón, Cocherito y su cuadrilla, en dos automóviles. La Empresa ha convenido aplazar para mañana la corrida en que toreará Cástor y celebrará hoy la de Minuto y Algabeño, lidiándose seis bafuelos.

El novillero Lecumberri, a pesar de su cogida en Málaga, ha telegrafado que vendrá a la novillada del miércoles.

En el tren rápido ha venido Vedrines, al que esperaban el alcalde y mucho público. Volará a las seis y media de la tarde.

VITORIA. (Lunes, tarde.) La entrada es buena y la tarde espléndida.

Preside la fiesta taurina el alcalde de esta población.

Al salir las cuadrillas, el público abuchea a Minuto, por culparle de la suspensión de ayer.

Primero.—«Montañés», retinto. Toma con codicia cinco puyazos, ocasiona tres vuelcos mata un jaco.

Los banderilleros cumplen medianamente. Minuto, previos unos capotazos, pincha mat tres veces, luego suelta media tendida y recibe el primer aviso. Vuelve a pinchar y termina con una entera.

Segundo.—«Regalón», retinto. Toma cuatro puyazos, derriba tres veces y mata dos caballos.

Minuto escucha palmas en los quites. Pedrillo y su compañero clavan regulares pares.

Algabeño da dos pinchazos, media, otra sin soltar y una atravesadilla.

Tercero.—«Corredor», mayor que los anteriores, aunque más sacudido de carnes. Sale con muchos pies, aceptando seis puyazos a cambio de tres vuelcos y un caballo difunto.

Alvaradito c'ava un par de frente, bueno; Zocato y Moreno, dos medianos.

Minuto mete una estocada delantera y la deada, descabellando después de dos intentos.

Cuarto.—Está marcado con el número 78 y es sustituto del que se inutilizó.

Toma cinco puyazos, ocasionando cuatro caídas, quedando en el suelo cuatro jacos.

Los espadas, aplaudidos en quites oportunos.

El toro demuestra mucho poder.

El público advierte la presencia de Vedrines, y le aplaude.

Veneno y Pedrillo pasan fatigas para cumplir con los palos, saliendo del paso con tres pares pasaderos.

Algabeño larga una atravesadilla y acierta al tercer intento.

Quinto.—«Remendero», más chico que los anteriores.

De salida derriba a un picador.

El público protesta de la presencia de un picador, que fué amonestado por la presidencia en el toro anterior.

Toma cinco puyazos, derriba otras tantas veces y mata dos caballos.

Los banderilleros clavan tres pares y medio medianos.

Minuto pasa al bicho sentado en el estribo, hace una faena breve, da un pinchazo bueno, otros tres y una ladeada.

Comienza a llover. Vedrines pasa al palco de la Presidencia para consultar sobre el vuelo que realizará dentro de una hora.

Sexto.—«Muselino». Algabeño no hace nada de particular.

El toro toma cuatro refilonazos por dos caídas.

Hay dos pares medianos.

Algabeño, tras una faena buena, sin perder de vista la cara del bicho, deja una buena en su sitio que basta.

FERIAS Y FIESTAS

EN ALICANTE

El Orfeón de Argel.

ALICANTE. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento obsequiará mañana por la noche con un espléndido banquete a los individuos que constituyen el Orfeón de Argel.

Tendrá lugar al aire libre, en la Explanada, a cuyo efecto lucirá esta magnífica iluminación, formada por gran número de focos eléctricos.

Aménzará el acto la banda municipal.

Banquete a «Machaquito» y «Gallito».

ALICANTE. (Lunes, noche.) Amigos y admiradores de Machaquito y Gallito les obsequiarán con un banquete en Elche, bajo las palmeras, el miércoles próximo.

La fiesta promete resultar animadísima.

EN HUESCA

HUESCA. (Lunes, noche.) Con gran entusiasmo se ha procedido en la organización de las próximas fiestas de San Lorenzo.

El número más saliente del programa es la corrida de toros que se celebrará el domingo próximo.

Mazzantino y Punteret son los encargados de despachar toros del Colmenar.

El aviador Vedrines realizará vuelos el sábado y el lunes.

Habrán también fuegos artificiales, bailes, funciones teatrales, campeonato ciclista regional e provincial, músicas, circo, cinematógrafos e iluminaciones durante los días 9, 10, 11 y 12 del corriente.

Habrán trenes especiales con rebaja en el precio de los billetes.

Disfrutamos de temperatura fresca, a causa del temporal dominante en los Pirineos.

EN CORUNA

Exposición de Arte.

CORUNA. (Lunes, noche.) Se ha inaugurado en esta población la Exposición de Arte.

Contiene 200 cuadros, asistiendo al acto de la inauguración las autoridades.

Hay obras notables de Sotomayor, Llorens, Alvarez Salas, Benedito, Chicharro, Zubiaurre, Gavarró, Ferrant, Vaamonde, Miguel Nieto y Romero Torres.

Fiesta suspendida.

A causa del mal tiempo se ha suspendido hoy la anunciada fiesta de aviación.

EN VITORIA

Vedrines vuela tres veces.

VITORIA. (Lunes, noche.) A pesar del escaso tiempo que quedaba a la terminación de la corrida de toros y de encontrarse a cuatro kilómetros de distancia el campo de aviación, se ha congregado en el numerosísimo público para presenciar las hazañas del aviador Vedrines.

Este, en su primera ascensión, ha hecho un magnífico vuelo de altura, invirtiendo en él quince minutos y llegando hasta encima de la población.

Ha asistido el segundo vuelo en un precioso viaje de vueltas muy rápidas.

Al comenzar el tercero se ha negado Vedrines a que le acompañasen los impertinentes entusiastas que querían hacerlo.

Ha ascendido con su mecánico, y tanto en este como en los anteriores vuelos ha entusiasmado al público.

ANDALUCIA

El Sr. Luca de Tena, candidato.

SEVILLA. (Lunes, tarde.) Se ha reunido la Junta del Censo, proclamando candidato a D. Nicolás Luca de Tena, firmando esta propuesta el ex ministro señor Borbolla y el diputado Sr. D'Angelo.

Además han sido proclamados otros cuatro amigos, con objeto de tener mayoría de interventores en las mesas.

No ha sido proclamado candidato el señor Tena por el art. 29, debido a que el jefe de los republicanos, Sr. Montes Sierra, y el de la Unión de los conservadores disidentes, don Joaquín Campos Palacios, firmaron la propuesta del candidato republicano D. Dionisio García Matas, para que éste intervenga en las mesas a favor de Menéndez Pallarés.

Los liberales disidentes no han asistido a la Junta.

Soldados de Larache.

CADIZ. (Lunes, tarde.) Ha llegado de Larache el Almirante Lobo con 77 licenciados, que mañana marcharán a sus casas.

Treinta y cuatro enfermos del Ejército han ingresado en el hospital militar.

Treinta y ocho de Infantería de Marina fueron a San Fernando.

En Larache no ocurre novedad.

El conflicto tranviario.

MALAGA. (Lunes, noche.) Los tranviarios mantienen una actitud correctísima.

Todas las gestiones realizadas hasta ahora para el arreglo del conflicto han resultado inútiles.

Hoy, el servicio público se efectuó en peores condiciones, pues sólo han circulado cuatro coches, que se retiraron al anochecer. Los tranvías de los barrios y de la línea de circunvalación no han circulado.

Nótase alguna agitación entre las Sociedades obreras.

El gobernador continúa adoptando precauciones.

Cuatro desgracias.

SEVILLA. (Lunes, noche.) El propietario D. Rafael Bueno Melgar se ha ahogado mientras se estaba bañando en el Guadimar.

En el Guadalquivir ha perecido ahogado Joaquín Caro Alvarez.

El obrero Terrón, que trabajaba en la mina Luisa, del término El Pedroso, fué alcanzado por un cable eléctrico y murió electrocutado.

Una niña de cuatro años llamada Adela Mora Corchero ha muerto arrollada por un carro en la calle de Albaréda.

ARAGON

El conflicto de los albañiles.

ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) Sigue sin solución el conflicto de los albañiles.

Los patronos, colocados en su actitud intransigente, gestionan el apoyo moral de las principales Corporaciones y entidades, a fin de mantener sus derechos con más eficacia y defender la actitud en que se han colocado.

Es probable que se celebre una asamblea magna, en la que se tomarán acuerdos transcendentales.

Los obreros han publicado en la Prensa un extenso comunicado, diciendo que si no se soluciona el conflicto es debido a la intransigencia de los patronos, puesto que ellos han concurrido siempre a cuantas reuniones se han convocado para gestionar un arreglo.

Añaden que no acudirán al trabajo, y únicamente irán cuando se les haga un llamamiento con el objeto de pactar sobre las bases presentadas.

Ha circulado el rumor de que los carpinteros que trabajan en las obras construidas por los patronos albañiles, se declararán en huelga.

Antes presentarán una fórmula de solución, proponiendo que acepten los patronos la jornada de ocho horas y media para el año próximo.

La sequía.

Las noticias de la región acusan una sequía pertinaz.

El caudal de agua que lleva el río Ebro al pasar por esta población es insignificante.

En el trayecto que media entre el puente de piedra y el del Pilar, los niños atraviesan vestidos el río.

Accidente desgraciado.

Comunican de Tarazona que D. Francisco Gavín tuvo la desgracia de sufrir una caída de caballo, falleciendo a causa del accidente.

Un incendio.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Se ha incendiado el almacén de cereales de D. Eduardo Barrio, establecido en una casa del Arrabal, de la que es propietario D. Mariano del Río.

Se ha quemado la mayor parte de las existencias de cebada, salvados y harinas. Las pérdidas son bastante considerables.

Cosechas y mercados.

Comienza la animación en el mercado de cereales.

Los precios tienden al alza, especialmente el del trigo de fuerza.

Se han vendido para Valencia importantes partidas.

Actualmente rigen estos precios: trigo de monte, de primera, a 42 pesetas el cahiz; de segunda, 40; hembrilla, 36,50; huerta, 35,50; cebada superior, 25,50; corriente, 19; avena, 16; habas, 15,50; harinas, 41 pesetas los 100 kilos; entruerte, 38; blanca, 34,50; de fuerza, 27; de tercera, 21.

Los viñedos presentan aspecto excelente y se augura una buena cosecha.

Hay pocas existencias de vino y aceite.

ASTURIAS

El Sr. Maura de viaje.

COLUNGA. (Lunes, noche.) El jefe del partido conservador, Sr. Maura, ha pasado por esta villa, deteniéndose en casa del alcalde, D. Prudencio Pérez, que, con significadas personalidades, le saludó oficialmente, ofreciéndole sus respetos.

El Sr. Maura ha seguido su viaje a Santander.

Pensiones de retiro.

OVIEDO. (Lunes, noche.) Convocadas por el administrador de la Caja de pensiones del Instituto Nacional de Previsión, significadas personas han acordado las bases de organización y régimen legal de pensiones de retiro para los obreros de Asturias, con el concurso patronal y el del Estado.

CATALUÑA

Incidente sin trascendencia.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Anoche ocurrió un incidente en la calle de Cabañas, en el local donde está instalado el Ateneo republicano radical de Pueblo Seco, incidente al que se quiso dar una importancia que en absoluto no tuvo, pintándolo como choque habido entre «requetés» y radicales.

Lo ocurrido es lo siguiente: Una familia que vivía de la montaña de Montjuich de merendar, penetró en el café del Ateneo e hizo algunas consumaciones.

La familia se levantó a poco, y el camarero fué tras ellos a la calle, exigiéndoles el pago.

Los hombres de dicha familia dijeron que querían acompañar a sus mujeres

MÉJICO

Sangrienta batalla. NUEVA YORK. Sigue en Méjico la guerra civil. Los federales se multiplican, peleando en diversos departamentos. Sus generales más distinguidos, Huerta, Aubert y Garibaldi, se muestran inexorables con los insurrectos. En Ojitos se ha librado un combate terrible. Dos mil quinientos rebeldes, sin artillería, atacaron a una columna gubernamental, fuerte de 1,500 hombres. Estos tomaron posiciones, y durante varias horas se mantuvieron a la defensiva. Gracias a sus cañones de tiro rápido, lograron rechazar las cargas de los lanceros rebeldes. Atacaban éstos bizarramente, llegando algunos pelotones de ellos hasta las mismas líneas federales. Por fin, medio deshechos, se pronunciaron en retirada. Entonces los federales salieron de sus líneas y empezaron la persecución. La caballería enemiga logró ponerse en salvo; pero no ocurrió lo mismo a unos 500 infantes. Estos fueron envueltos y se refugiaron en una hacienda. No quisieron rendirse y rompieron el fuego. Los federales emplazaron contra ellos sus cañones. Durante varias horas el tiroteo fué nutridísimo por ambas partes. La hacienda, destruida por el incendio y las balas de cañón, no pudo servir de albergue a los insurrectos. Salieron de ella, ya muy disminuidos, y se formaron en campo abierto. Batidos la artillería, y en breve los muertos y los heridos fueron más numerosos que los supervivientes. La lucha continuó, sin embargo, hasta que ni un solo disparo contestó a los fuegos de los federales. Avanzaron éstos con precaución y retrocedieron luego horrorizados. De los quinientos rebeldes no quedaba ninguno en pie. Un espacio de doscientos metros cuadrados estaba cubierto de muertos y moribundos.

MARRUECOS

Reconocimiento del Sultán. FEZ. En las mezquitas, las oraciones continúan haciéndose en nombre de Muley Hafid y no en el de Mahomet. El crucero «Cosmos». TANGER. Comunican de Rabat que existe allí la creencia de que el crucero francés Cosmos ha recibido orden de bombardear la alcazaba cercana a Agadir, en donde reside el kalifa del pretendiente Hibba. LAS LUCHAS SOCIALES. Español herido. PERFIGNAN. El obrero albañil esquirol José Morera, de nacionalidad española, fué atacado por dos huelguistas que le reprocharon su conducta. En la subsiguiente riña resultaron heridos gravemente Morera y uno de los agresores. El otro recibió mortales heridas.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

M. Poincaré de viaje. PARIS. M. Poincaré ha marchado a las ocho de la mañana con dirección a Dunkerque, donde embarcará a bordo del Condé, que ha de llevarle a Cronstadt. Le acompaña a Rusia M. Daeschner, jefe de gabinete, y M. Lucas, agregado. DUNKERQUE. El Presidente del Consejo, M. Poincaré, salió a las doce y treinta y cinco a bordo del Condé, con rumbo a Rusia.

AVISOS ÚTILES

LA VILLA DE PARIS 67-ATOCHA-67 Por fin de estación grandísimas rebajas de precios durante el mes de julio. Vestidos, abrigos, blusas, batas, etc., 5.000 guardados para viaje a 12 pesetas.

PEREZ MOLINA Juegos de plata para regalos y copas para sports. C. S. Jerónimo, 28. T. 2.927. Precios como nadie.

Una copa de RHUM si es de la NEGRITA mezclada con agua, es el refresco más sano en los días calurosos.

CALDAS DE BESAYA (SANTANDER). Aguas termales a 37°. Sin rival para tratamiento del artrismo, reuma, gota, cistitis, bronquitis, etc. Instalación balnearia moderna y hotel reformados con los adelantos modernos. Ferrocarril Norte a 70 metros del Gran Hotel. Pídase guía al administrador del Balneario.

Los tres balandros iban tripulados por alicantinos, y pertenecen al Real Club de esta ciudad. VASCONGADAS. Contra Perezagua. BILBAO. (Lunes, tarde.) El Juzgado del Centro ha remitido al gobernador civil un oficio pidiendo la suspensión del concejal Sr. Perezagua, en virtud de causa que se le sigue por desacato. Como el Sr. Perezagua está suspenso por otra causa, no se efectuará esta suspensión pidiéndola ahora. El ministro de Gracia y Justicia. El ministro de Gracia y Justicia continúa en Molina de Carranza. Por las mañanas dedica buena parte de tiempo al trabajo de redactar el discurso de apertura de los Tribunales. Subasta. En el Ayuntamiento se ha verificado esta mañana la subasta de las barracas de la feria, alcanzando precios elevados, que hacen presumir la animación de aquélla.

NAVARRA. Un loco furioso. PAMPLONA. (Lunes, noche.) En Alló, pueblo del distrito de Estella, había recluido en la Cárcel un loco furioso, y mientras se tramitaba el expediente de su reclusión en un manicomio, se fugó de la Cárcel, entrando en su casa, donde se apoderó de una escopeta y un revólver. La Guardia Civil se encaminó al domicilio del demente para apoderarse de él, pero la recibió a tiros. En la imposibilidad de apoderarse del loco, y para defenderse, tuvieron los guardias que hacer fuego, matándole. Cumplimentando al capitán general. Ha llegado hoy el capitán general de la región, D. Luis Huertas. A las seis de la tarde recibió en el Gobierno Militar a las Comisiones de los Cuerpos de la guarnición. El «Bombita». Bombita se halla en esta población y realiza frecuentes excursiones cinegéticas. Mejora notablemente. Muchos amigos le han visitado. Hoy ha conferenciado con el Sr. Uclayeta, presidente de la Empresa de la Plaza de Toros de San Sebastián. NORTE DE AFRICA. Travesía penosa. MELILLA. (Lunes, noche.) Fletado por la Administración Militar, marchó a las dos de la madrugada con rumbo a la ensenada de Yazanén el vapor «Marroquí», conduciendo 250 toneladas de víveres y material de campamento. Llevaba a remolque dos lanchones y un bote, con dos cabos y quince marineros de la compañía de mar. La travesía ha sido bastante penosa, por la violencia del Poniente. Por esta causa no han podido verificarse las operaciones de descarga. Desgracia en una boda. En una boda que se celebraba en Frajana, uno de los moros invitados, muy conocido en esta plaza, al correr la pólvora hizo varios disparos al aire con un revólver de pequeño calibre. Creyendo que había descargado todas las cápsulas, apuntó y disparó contra un amigo suyo, con quien estaba bromeando, y el único proyectil que quedaba le penetró por la boca, saliendo por el lado de las vértebras cervicales. El moro cayó al suelo bañado en sangre, y falleció en el acto. El agresor, aterrado, emprendió la fuga. Moro ahogado. Ayer tarde navegaba por Mar Chica con rumbo a la bocana un cárabo tripulado por tres moros. Por efecto del fuerte viento reinante, zozobó la embarcación frente a la segunda caseta. Dos de los moros lograron salvarse a nado. El tercero desapareció de la superficie a los pocos momentos, y resultaron ineficaces cuantos esfuerzos se hicieron para recoger su cadáver. Los naufragos fueron auxiliados por las fuerzas destacadas en la segunda caseta. Otras noticias. Los zocos del Had se han verificado sin novedad. Llegó de la Península el subintendente señor Aizpuru, siendo recibido por numerosos amigos. Continúa el embarque de los soldados licenciados.

VALLE DE CAJAMA. Muerte misteriosa. CASTELLÓN. (Lunes, tarde.) En el interior de la Plaza de Toros de Vinaroz se ha encontrado el cadáver del conserje Juan Aragonés. En los primeros momentos se creyó que se trataba de una muerte natural; pero al hacerse la autopsia se apreció en el cadáver una herida en un pie, averiguándose que Juan Aragonés había fallecido a consecuencia de la hemorragia. Han sido detenidos un hombre y una mujer que habitaban con el interfecto. Las Cortes de Cádiz. VALENCIA. (Lunes, tarde.) El Ayuntamiento, en sesión, ha acordado costear el envío a Cádiz, para su colocación, de una lápida que llevará los nombres de Joaquín Irarzu Villanueva, Francisco Javier Borrull y Joaquín Martínez, que representaron a la región valenciana en las Cortes de Cádiz. Gento sospechosa. El jefe de la Guardia Civil del pueblo de Pedralva ha oficiado al gobernador diciendo que constándole que se reunían cuatro sospechosos de anarquistas en la calle de Liria, se presentó a detenerlos cuando celebraban una reunión. Interrogados, manifestaron que tenían autorización del alcalde para reunirse. Los licenciados. Todos los periódicos reflejan la excelente impresión causada en la opinión por el espíritu de disciplina que han demostrado las fuerzas embarcadas ayer. A pesar de que se había desmentido la llegada de los licenciados de la región, hoy había mucha gente esperándoles. El «Barcelón» en Melilla. VALENCIA. (Lunes, noche.) El capitán general de esta región ha recibido un telegrama del de Melilla, Sr. Aldave, comunicándole la feliz llegada del vapor Barcelón, con los soldados que van a cubrir en aquel Ejército las bajas consiguientes al último licenciamiento. Dicho barco saldrá mañana de Melilla y llegará a Valencia el miércoles, a las cinco de la madrugada, trayendo los siguientes soldados licenciados: 388 de Valencia, 145 de Teruel, 196 de Barcelona, 6 de Alicante, 3 de Tarragona y 1 de Gerona. El conde del Serrallo procurará que sea lo

vecaban hacer una manifestación, de la que asistieron, se reunieron en un local de la calle de Poniente. Hablaban varios individuos. Cuando peroraba uno de los oradores y estaba en lo más violento de su discurso, se acercó a él un hombre, que le tiró de las orejas y le sacó del local. Era su padre. Los federales. En el Ateneo Integral se han reunido los federales que acudieron en vida Vallés y Ribot, y entre otros acuerdos, tomaron el de enviar un mensaje al Ayuntamiento solicitando se coloque el retrato de Vallés y Ribot en la galería de catalanes ilustres. Crimen en Querol. BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se reciben detalles del crimen cometido en la parroquia de Querol, cerca de Santa Coloma de Queralt (Tarragona), donde fué asesinado el rector. Al rector de San Andrés, algo distante de la parroquia de Querol, le llamó la atención que no tocara a la oración de la mañana, ni hiciera la señal de la cruz. Entonces fué a la parroquia de Querol, suponiendo que pasaba algo extraordinario, y allí encontró forzada la puerta de la Rectoría. Al penetrar en la casa, encontró en un cuarto al ama del cura asesinada, y en otra habitación al rector gravemente herido. Según éste le comunicó, a la una de la madrugada, cuando dormía, fué despertado por la voz del ama, que decía preguntaban por él. Era obligada por unos ladrones desconocidos, que la hicieron acercarse a la puerta del dormitorio del sacerdote, y una vez que éste hubo abierto, los ladrones penetraron en la habitación, le ataron fuertemente y le agredieron, haciéndole confesar donde guardaba el dinero. Mientras tanto, y con objeto de que no diera voces, asesinaron al ama. Después de robar todo lo que encontraron de valor en la casa, entre ello una cantidad importante que el sacerdote había cobrado días pasados, los ladrones se retiraron, sin que se sepa nada de ellos. Esta parroquia está situada en uno de los puntos más abruptos de Cataluña. Mal tiempo. Siguen las lluvias y las tempestades. La del anoche alcanzó gran extensión, abarcando toda la comarca desde Gerona hasta Tarragona. La temperatura sigue templada. Regreso de Weyler. Ha regresado de San Juan de Palamós el capitán general, Sr. Weyler. Ha sido puesto en libertad provisional el radical Francisco Carreño, detenido a consecuencia de la publicación de un artículo en «El Progreso». Escuela de Agricultura. La Escuela Superior de Agricultura, creada por la Diputación provincial, se inaugurará el día 2 del próximo mes. Actualmente se está terminando la construcción del pabellón que ha de ocupar en los jardines de la Universidad industrial. Batallón infantil. Comunican de Reus que el Patronato de obreros de aquella ciudad está organizando un batallón infantil, con objeto de presentarlo en las próximas fiestas que se celebrarán en aquella ciudad. Hay muchos niños inscritos, algunos de distinguidas familias de la población. Todos los reclutas tienen de seis a doce años. Plaga del campo. Los Ayuntamientos de la mayor parte de las poblaciones del Ampurdán han remitido al ministro de Fomento instancias relativas a la plaga de oruga que está asolando los alcornoques de aquella comarca. El ministro y el director general de Agricultura han contestado que tomarán urgentes medidas en vista de la magnitud e intensidad de la plaga. Huelga de carpinteros. TORTOSA. (Lunes, tarde.) Se han declarado en huelga los operarios carpinteros, por negarse los patronos a conceder la jornada de ocho horas. Posteriormente, han cedido varios de ellos. La huelga se desarrolla pacíficamente, sin interés.

Informaciones del extranjero. LOS ROBOS EN EL ARSENAL DE TOLON. LUCHANDO EN LA NOCHE. Cincuenta condenas. PARIS. Los establecimientos que tiene el Estado francés en el puerto militar de Tolón son asaltados muchas veces por bandas de malandrines, admirablemente organizadas. Estos sujetos, montando barcas planas y estrechas, franquean, al amparo de la oscuridad, las compuertas que hay a la entrada de las dársenas. Y, ya dentro, pescan, devastan y roban lo que quieren, no obstante las persecuciones de la gendarmería marítima. En la noche del 31 de julio al 1.º de agosto, siete de estos piratas fueron cercados por los gendarmes, que, después de una parodia de combate naval, con abordaje y todo, capturaron a cinco. Anteanoche, los gendarmes Carteau y Renault, que vigilaban una de las dársenas, apercebieron dos barcas planas, que se deslizaban sin ruido junto a las obras fijas de defensa. Para capturar a los que iban en las barcas, saltaron dentro de la canoa, sistema Berthon, de un torpedero. Bien pronto llegaron junto a las barcas. En éstas había cuatro ladrones, que al ver a los gendarmes, pusieron en pie blandiendo arpones y largos cuchillos. A la luz de la luna, que asomaba en aquel momento entre dos nubes, trabóse una lucha encarnizada y silenciosa. Los gendarmes hacían uso de los sables. Pero uno de ellos, Renault, recibió un arponazo en pleno pecho. Y, perdiendo el equilibrio, cayó al agua. Su compañero, entonces, disparó cuatro veces contra los piratas. Uno de éstos recibió un balazo y desplomóse en su lancha, gritando: —¡Me han matado!... El gendarme le reconoció. Tratábase del pescador Antonio Boghiolo, de origen italiano. Los ladrones recurrieron a sus remos y se alejaron, perdiéndose en la oscuridad. Carteau sacó del agua a su compañero, que se ahogaba, y luego saltó a tierra. El Juzgado militar entiende en el asunto. Varios de estos piratas han sufrido ya cincuenta condenas en rebeldía, por robar en el puerto. No hay modo de prenderles.

Relaciones Internacionales. Cambio de impresiones. LONDRES. Dice The Times que a la Convención naval francorusa precedió un cambio de impresiones entre Francia e Inglaterra. PETROLEO EN VEZ DE AGUA. Los bomberos, furiosos, avivan el incendio a la cárcel. BERLIN. Despachos de Oberhausen dan cuenta del suceso que sigue: Anteayer, por la tarde, empezó a arder una casa de tres pisos. En el primero de éstos vivía el dueño de ella, que al ver su finca hecha pasto de las llamas, corrió al Ayuntamiento a avisar al servicio de incendios. Los bomberos llegaron al poco rato con sus aparatos de extinción. A las dos horas quedaba dominado el fuego. El burgomaestre, a ruegos del propietario de la casa incendiada, ordenó a los bomberos permaneciesen frente a ella toda la noche. Los bomberos recibieron la orden con gran disgusto. Sin embargo, obedecieron. A las ocho de la noche, como el fuego estaba completamente apagado, decidieron marcharse. Pero en aquel momento apareció el casero, que, indignadísimo, les dijo: —Tienen ustedes orden del burgomaestre de permanecer aquí, al lado de las bombas, hasta que llegue el nuevo día. Si no lo hacen, les denunciaré y perderán el destino. Llenos de indignación los bomberos, decidieron vengarse. Compraron a escote dos latas de petróleo y vertieron su contenido en una de las bombas. Luego buscaron virutas y lograron que los restos de la casa empezaran a arder nuevamente. El casero, que se había refugiado en el domicilio de un amigo, situado en la misma calle, y que velaba estudiando su póliza del seguro contra incendios, salió a la vía pública lanzando gritos. Dirigiéndose a los bomberos, exclamó: —¡Que funcionen las bombas!... ¡No estén parados! —No lo estamos—contestaron ellos, sonriendo socarrones. Y enchufaron una manga. Comenzó a caer agua—¡a lo menos así lo creía el casero—sobre el incendio. Pero éste, en vez de disminuir, aumentaba enormemente. Gigantescas llamaradas se elevaban al cielo. El casero no podía creer a sus ojos. —¿Cómo puede ser eso?—decía estupefacto.—¡Echan agua sobre el fuego, y éste, en vez de apagarse, aumenta!... Naturalmente, no quedó de la casa ni siquiera un trozo de pared. Todo fué consumido por el voraz elemento. Pero un vecino, que había observado lo que hacían los bomberos, los denunció. Y todos han sido presos por incendiarios.

SOBERANOS Y PRINCIPIES. Entrevista de Soberanos. PARIS. Ayer, según comunica a Le Gaulois su corresponsal en Cowes, la Emperatriz Eugenia recibió a los Reyes de España a bordo de su yate. EL ARTE DE PEDIR LIMOSNA. FABRICAS DE MONSTRUOS. Denuncias. BERLIN. Una antigua asistente de la Policía de Stuttgart, llamada Henriqueta Arendt, ha publicado un artículo curiosísimo, en un diario de la noche. En él dice, entre otras cosas, lo que sigue: «La mayoría de los que piden limosna son mendigos falsos. Muchos de los que conmueven a los de corazón sensible, pasando frente a ellos arrastrándose por el suelo ó conducidos por lazarillos, son inválidos falsificados. Pero hay algo peor. Hay fábricas de monstruos, de inválidos, de estropeados. En diversos puntos de Europa, gentes sin entrañas se dedican a tan repugnante industria. Especialmente, en el departamento francés del Alto Garona abundan los que fabrican monstruos. Proceden así: Si quieren preparar para el mercado a un inválido de las dos piernas, cogen a un niño de unos diez años y le inmovilizan ambas piernas, atándoselas con bandas de tela. Primeramente aprietan poco. Luego, más, aunque siempre teniendo cuidado de evitar las inflamaciones. Los miembros se atrofian poco a poco, y toda la fuerza vital se concentra en el tronco.

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO con Valopolina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 2 Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla.—El Globo, Laraña, 4.—Barc., Andreu, Uriach, Rivas.

Informaciones del extranjero. LOS ROBOS EN EL ARSENAL DE TOLON. LUCHANDO EN LA NOCHE. Cincuenta condenas. PARIS. Los establecimientos que tiene el Estado francés en el puerto militar de Tolón son asaltados muchas veces por bandas de malandrines, admirablemente organizadas. Estos sujetos, montando barcas planas y estrechas, franquean, al amparo de la oscuridad, las compuertas que hay a la entrada de las dársenas. Y, ya dentro, pescan, devastan y roban lo que quieren, no obstante las persecuciones de la gendarmería marítima. En la noche del 31 de julio al 1.º de agosto, siete de estos piratas fueron cercados por los gendarmes, que, después de una parodia de combate naval, con abordaje y todo, capturaron a cinco. Anteanoche, los gendarmes Carteau y Renault, que vigilaban una de las dársenas, apercebieron dos barcas planas, que se deslizaban sin ruido junto a las obras fijas de defensa. Para capturar a los que iban en las barcas, saltaron dentro de la canoa, sistema Berthon, de un torpedero. Bien pronto llegaron junto a las barcas. En éstas había cuatro ladrones, que al ver a los gendarmes, pusieron en pie blandiendo arpones y largos cuchillos. A la luz de la luna, que asomaba en aquel momento entre dos nubes, trabóse una lucha encarnizada y silenciosa. Los gendarmes hacían uso de los sables. Pero uno de ellos, Renault, recibió un arponazo en pleno pecho. Y, perdiendo el equilibrio, cayó al agua. Su compañero, entonces, disparó cuatro veces contra los piratas. Uno de éstos recibió un balazo y desplomóse en su lancha, gritando: —¡Me han matado!... El gendarme le reconoció. Tratábase del pescador Antonio Boghiolo, de origen italiano. Los ladrones recurrieron a sus remos y se alejaron, perdiéndose en la oscuridad. Carteau sacó del agua a su compañero, que se ahogaba, y luego saltó a tierra. El Juzgado militar entiende en el asunto. Varios de estos piratas han sufrido ya cincuenta condenas en rebeldía, por robar en el puerto. No hay modo de prenderles.

Relaciones Internacionales. Cambio de impresiones. LONDRES. Dice The Times que a la Convención naval francorusa precedió un cambio de impresiones entre Francia e Inglaterra. PETROLEO EN VEZ DE AGUA. Los bomberos, furiosos, avivan el incendio a la cárcel. BERLIN. Despachos de Oberhausen dan cuenta del suceso que sigue: Anteayer, por la tarde, empezó a arder una casa de tres pisos. En el primero de éstos vivía el dueño de ella, que al ver su finca hecha pasto de las llamas, corrió al Ayuntamiento a avisar al servicio de incendios. Los bomberos llegaron al poco rato con sus aparatos de extinción. A las dos horas quedaba dominado el fuego. El burgomaestre, a ruegos del propietario de la casa incendiada, ordenó a los bomberos permaneciesen frente a ella toda la noche. Los bomberos recibieron la orden con gran disgusto. Sin embargo, obedecieron. A las ocho de la noche, como el fuego estaba completamente apagado, decidieron marcharse. Pero en aquel momento apareció el casero, que, indignadísimo, les dijo: —Tienen ustedes orden del burgomaestre de permanecer aquí, al lado de las bombas, hasta que llegue el nuevo día. Si no lo hacen, les denunciaré y perderán el destino. Llenos de indignación los bomberos, decidieron vengarse. Compraron a escote dos latas de petróleo y vertieron su contenido en una de las bombas. Luego buscaron virutas y lograron que los restos de la casa empezaran a arder nuevamente. El casero, que se había refugiado en el domicilio de un amigo, situado en la misma calle, y que velaba estudiando su póliza del seguro contra incendios, salió a la vía pública lanzando gritos. Dirigiéndose a los bomberos, exclamó: —¡Que funcionen las bombas!... ¡No estén parados! —No lo estamos—contestaron ellos, sonriendo socarrones. Y enchufaron una manga. Comenzó a caer agua—¡a lo menos así lo creía el casero—sobre el incendio. Pero éste, en vez de disminuir, aumentaba enormemente. Gigantescas llamaradas se elevaban al cielo. El casero no podía creer a sus ojos. —¿Cómo puede ser eso?—decía estupefacto.—¡Echan agua sobre el fuego, y éste, en vez de apagarse, aumenta!... Naturalmente, no quedó de la casa ni siquiera un trozo de pared. Todo fué consumido por el voraz elemento. Pero un vecino, que había observado lo que hacían los bomberos, los denunció. Y todos han sido presos por incendiarios.

SOBERANOS Y PRINCIPIES. Entrevista de Soberanos. PARIS. Ayer, según comunica a Le Gaulois su corresponsal en Cowes, la Emperatriz Eugenia recibió a los Reyes de España a bordo de su yate. EL ARTE DE PEDIR LIMOSNA. FABRICAS DE MONSTRUOS. Denuncias. BERLIN. Una antigua asistente de la Policía de Stuttgart, llamada Henriqueta Arendt, ha publicado un artículo curiosísimo, en un diario de la noche. En él dice, entre otras cosas, lo que sigue: «La mayoría de los que piden limosna son mendigos falsos. Muchos de los que conmueven a los de corazón sensible, pasando frente a ellos arrastrándose por el suelo ó conducidos por lazarillos, son inválidos falsificados. Pero hay algo peor. Hay fábricas de monstruos, de inválidos, de estropeados. En diversos puntos de Europa, gentes sin entrañas se dedican a tan repugnante industria. Especialmente, en el departamento francés del Alto Garona abundan los que fabrican monstruos. Proceden así: Si quieren preparar para el mercado a un inválido de las dos piernas, cogen a un niño de unos diez años y le inmovilizan ambas piernas, atándoselas con bandas de tela. Primeramente aprietan poco. Luego, más, aunque siempre teniendo cuidado de evitar las inflamaciones. Los miembros se atrofian poco a poco, y toda la fuerza vital se concentra en el tronco.

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO con Valopolina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 2 Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla.—El Globo, Laraña, 4.—Barc., Andreu, Uriach, Rivas.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

FACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
6 de agosto de 1862.

La Independencia Belga vuelve a afirmar que D. Juan de Borbón ha conseguido de nuestra augusta Reina el perdón de sus extravíos y la gracia de los pocos que le han seguido en su ya célebre vida política.

Añade el periódico belga que su confianza de volver a España es tan grande que ha tomado ya una casa para el próximo otoño, en la calle del Barquillo, en Madrid.

Nos parece una solemnisma paparrucha lo de la Independencia Belga.

Las Novedades de ayer echa de menos el que se publique en la Gaceta un decreto volviendo a encargar al general Prim de la Dirección de Ingenieros.

Las Novedades está sin duda poco enterada de administración.

El general Prim no ha cesado de ser director de Ingenieros, y, por lo tanto, para volver a entrar en las funciones de tal no ha sido necesaria más que una disposición ministerial.

Por lo demás, diremos a Las Novedades que el marqués de los Castillejos ha entrado de lleno en sus funciones de director de Ingenieros, y que precisamente en la actualidad se ocupa en asuntos de su arma.

S. M. el Emperador de Rusia ha sido objeto de un atentado. Según cartas de Londres, S. M. paseaba por los jardines de su palacio cuando un individuo desconocido le disparó un pistoletazo; pero sin resultado, por fortuna.

Ignórase el nombre del asesino y si ha sido ó no capturado.

El Gobierno ruso ha hecho esfuerzos extraordinarios para ocultar la noticia de esta tentativa a las Potencias extranjeras.

Tampoco permite, bajo ningún pretexto, que circulen por Rusia las noticias extranjeras.

La estafeta ó el correo de gabinete inglés para el embajador británico fué detenido recientemente en la frontera, tomada la valija del mensajero de la Reina Victoria, con el sello y la firma del ministro de Estado, y abierta y registrada sin ceremonia por los empleados moscovitas.

Ya se ha recibido en el Congreso la estatua de Isabel la Católica, que con la del Rey Fernando deben ocupar los dos nichos al lado del trono.

Es obra del español Panucci, que la ha terminado en Roma, y parece ser de gran mérito.

Al abrirse la próxima legislatura estarán probablemente colocadas en sus sitios.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos.

Se nombra la Comisión encargada de redactar el reglamento para la enseñanza de la Gimnasia, de acuerdo con lo determinado en la real orden de 7 de julio último, la cual habrá de desempeñar su cometido antes del 20 del actual, estando compuesta de D. Manuel Zabala, director del Instituto de San Isidro, de esta corte, presidente; D. Marcelo Sanz, profesor privado de Gimnasia; don Victoriano del Castillo, presidente de la enseñanza privada; D. Alfredo Serrano Fatigati y D. Francisco Macorra y Guijón, profesores de Gimnasia de los Institutos del Cardenal Cisneros y San Isidro, de Madrid, y D. Ricardo Rubio, escritor en la materia, vocales.

Se concede el aumento de 500 pesetas, por quinquenios vencidos, á D. Juan de Dios Carreras, catedrático del Instituto de Reus; á D. Lu s Vallejo y Pando, del de San Isidro, de Madrid, y á D. Cirilo Vallejo Rodríguez, director catedrático de la Escuela Superior de Comercio de Bilbao.

Artes é Industrias.

Se anuncian á oposición por turno libre tres plazas de profesores de entrada para la enseñanza de Dibujo artístico, vacantes en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid, con arreglo al reglamento de 16 de diciembre de 1910.

Idem una plaza de Id. Id. para la enseñanza de Modelado y Vaciado, vacante en igual Escuela.

Se nombra para formar el Tribunal de estas oposiciones á los señores siguientes:

Para las de Dibujo artístico: Presidente, D. Ricardo Bellver y Ramírez, Vocales: D. Alejandro Ferrant, D. Salvador Martínez Cabello, D. Manuel Villegas Brieve y D. Ignacio Pinazo.

Suplentes: D. Nicolás Mejía Márquez y D. Manuel Ramírez Ibáñez.

El Tribunal para las de Modelado y Vaciado se compone de los señores siguientes:

Presidente, D. Ricardo Bellver y Ramírez; Vocales: D. Mateo Inurria Lamosa, don Pedro Estañá, D. José Muriel y D. Mariano Marín Magallán.

Suplentes: D. Arturo Somoza de Armas y D. Marceliano Santamaría y Sedano.

Se declara, á instancia del Ayuntamiento y Diputación provincial de la Coruña, que dichas corporaciones no están obligadas á reintegrar al Estado la cantidad correspondiente á la dotación de un profesor de solfeo aplicado al conjunto de masas corales existente en la Escuela de Artes y Oficios de la capital gallega antes citada.

Dirección general de Primera enseñanza.

Se nombra vocales de las Juntas provinciales que se indican á los señores que se detallan:

Para la de Cuenca, á doña Enriqueta Barriaga de González; para la de Valencia, á don Juan Polo de Bernabé; para la de Vizcaya, á D. Benito Marco, y para la de Zaragoza, á D. Emilio de Grases.

Se desestima, de acuerdo con lo informado por el Consejo de Instrucción pública, la petición del maestro D. Eulalio Martínez Navas, sobre reconocimiento de derecho á concursar plazas de jefes de Sección de Juntas provinciales de Instrucción pública.

Se desestima el recurso de alzada interpuesto por D. Vicente Castro y Legua, maestro de las escuelas nacionales de esta corte, en petición de que se le asigne el sueldo de 4.000 pesetas, y de que se le coloque con el número 4 entre los de esta categoría, por haber producido su petición después de transcurrir el plazo reglamentario.

Se concede la subvención de 3.000 pesetas para el sostenimiento de las colonias escolares que organiza la Asociación para el fomento de la cultura y de la higiene en España, de Valencia.

Idem la de 3.000 pesetas al Ayuntamiento de Granada, para igual atención.

Idem la de 2.000 pesetas á la Diputación provincial de Baleares, para el mismo objeto.

Codificación de la enseñanza.

En la tarde del sábado 3 del corriente se reunió la Junta de Codificación de Instrucción pública en el despacho del Sr. Alba, y bajo la presidencia del mismo; se nombraron las ponencias y fueron repartidos los asuntos á cada una encomendados. Se convino en que la próxima reunión tenga lugar en el mes de septiembre del año actual, y que á ella traigan los ponentes sus respectivos informes.

En el rápido del Norte salió para Asturias, á pasar las vacaciones de verano, donde ya tiene su distinguida familia, el director general de Primera enseñanza D. Rafael Altamira.

Su Majestad el Rey aprobó el cuestionario de temas para el Congreso internacional de Educación popular de 1913, remitido por el presidente del Comité ejecutivo de dicho Congreso.

CONFLICTOS OBREROS

VARIAS HUELGAS

La de los vidrieros.

En la Casa del Pueblo han celebrado una junta general los obreros vidrieros ionaneros, que están en huelga por haber declarado el paro desde ayer todos los patronos.

Presidió el acto el presidente de la Sociedad, y se tomaron en el los siguientes acuerdos, que fueron aprobados por unanimidad:

1.º Poner como condición esencial para reanudar el trabajo la de que sean admitidos todos los obreros que han sido despedidos el sábado, en las condiciones que estaban.

2.º Conceder un plazo, que terminará el jueves por la noche, para que los maestros acuerden lo que estimen conveniente.

3.º Los maestros, si acuerdan reanudar el trabajo, han de abonar el jornal á los obreros por ellos despedidos los días en que no trabajen.

4.º Proceder, en caso de que el jueves no hayan contestado los patronos, como las circunstancias aconsejen, declinando toda la responsabilidad sobre ellos.

Después procedieron al nombramiento de cinco Comisiones: una, con individuos de la directiva, que estará en sesión permanente en la secretaría de la Sociedad; otra para que se entreviste con los patronos, y las otras tres para que vigilen las obras y cuiden de que los asociados respeten los acuerdos.

Estos acuerdos no afectan á la Compañía Asturiana, á la que se han hecho distintas peticiones.

Hay 800 obreros parados.

Existen dos Casas que continúan trabajando.

Hoy había nueva reunión de Comisiones en la Casa del Pueblo.

Los patronos han enviado un oficio al Gobierno Civil, diciendo que rescinden el contrato de febrero de 1910; que no reconocerán la Sociedad obrera, y que sólo contratarán individualmente.

Anoche se reunió con el gobernador civil interino, Sr. Cembrano, los representantes de los huelguistas.

El Sr. Cembrano conferenció con obreros y patronos; pero no se pudo llegar á una fórmula de avenencia, y propuso el gobernador interino que hoy se reúnan nuevamente, formando una Comisión mixta que estudie las quejas de todos.

Esto fué aceptado por los obreros; mas los patronos alegan que ellos no tienen inconveniente en tratar con los obreros, pero no con los representantes de la Casa del Pueblo.

Anoche, á las nueve y media, se reunieron los huelguistas en la Casa del Pueblo y se dió cuenta por la Comisión de lo tratado con el gobernador civil, y en este estado de titubancias han quedado ayer las cosas.

Se confía en que hoy, en las reuniones que se celebren, se llegará á acuerdos que suavicen la situación del conflicto.

Otras huelgas.

Las huelgas que los confiteros sostienen en algunas Casas siguen en el mismo estado.

La Sociedad de este oficio El Ramillete ha solicitado el apoyo de otras Sociedades de resistencia.

Los panaderos candelistas ya han contestado prestando el concurso que se les pide.

Anoche parecía que se iba á rápido arreglo en el conflicto de los pavimentadores.

La huelga y boicot de los obreros de pan de Viena La Panera sigue también en el mismo estado, sin esperanzas de arreglo.

LA ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

A SAN SEBASTIAN

¡1.230 expedicionarios!

Estación del Norte, 5, 3,15 tarde.

Desde nuestro muy querido Jordán alicantino á Madrid, Nos hemos venido toda la noche última pensando en nuestros amados compañeros de la Orden, afiliados á la Agrupación cántabroguispucoana, y cada hora que transcurría parecía á Nos un siglo.

Tanto era el muy acentuado empeño que Nos teníamos en llegar á Madrid, á fin de practicar la peregrinación con nuestros hermanos á la encantadora ciudad del Santo mártir!

Meditación.

Siempre ha ocurrido lo mismo; cuando una dicha se espera, aunque el tiempo la aproxima, parece que más se aleja.

Pero gracias al Señor, y no obstante el insomnio que hemos padecido, basado en el amor que á la Orden en general y á sus agrupaciones profesamos, hemos llegado á la corte sanos y salvos, y en la estación del Norte nos vemos radiantes, no diremos de hermosura y gentileza, pero sí de entusiasmo indecible, de amor inagotable, ante nuestra amantísima Agrupación cántabroguispucoana, que está portándose de una manera maravillosa.

Nos no acabamos de explicarnos cómo con tantas impresiones, todas gratas por fortuna, no hemos empezado á sentir alguna manifestación cardíaca.

Sactilla.

Porque las penas y los placeres alteraciones producen siempre.

¡Bamos Nos diciendo que hallámonos enajenados, locos ó dementes, no porque Nos lo digamos, sino porque ese diagnóstico han descargado sobre Nos algunos individuos ajenos á nuestra amantísima Hermandad.

Sentencia.

Aquellos que con desdén hagan tal afirmación, los alucinados son, que ojos tienen y no ven.

¡Cuántas gracias debemos dar al Todopoderoso, que no solamente á Nos fortalece, si que también á la numerosa grey, que Nos, para nuestra gloria, por la senda de la verdad y de la cultura encaminamos hace ya cerca de cuatro lustros!

Requérdo.

Ya lo dijo Cavia. ¡Que bien que predijo hace catorce años, en famoso artículo, que sería Orden la del Botijismo, que juego daría por su fin altísimo!

¡Pero tiempo es ya que haga explosión nuestro espíritu, porque, de lo contrario, Nos vamos á reventar.

¡Sabéis cuántos peregrinos van á partir con Nos á la ciudad del santo mártir?

Pues

¡1.230!!!

La taquilla se ha cerrado porque el completo se completó.

Te Deum laudamus

cantemos á coro, que nuestra Orden marcha de gigante modo. ¡Mil doscientos treinta! Esto es un asombro.

Todos los altos, medianos y modestos funcionarios van y vienen por el andén, atendiendo á la Hermandad.

La emoción embárganos. Bendice á la Orden, á todas las agrupaciones y á los que pretenden ingresar en la Hermandad.

MESTRE MARTINEZ.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fenix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

EJERCITO Y ARMADA

Título nobiliario.

Se ha dispuesto que en los documentos oficiales del primer teniente de Caballería D. José Alvarez de Toledo se haga constar el título de conde de la Ventosa.

Profesorado.

Se destina á la plantilla de la Academia de Artillería al comandante D. Carlos Sánchez Pastorido.

Supernumerario.

Pasa á esta situación el capitán de Artillería D. Jerónimo de Ugarte y el veterinario D. Vicente González.

Clases de tropa.

Hoy se publica una real orden fijando las plantillas de sargentos, brigadas y suboficiales que han de tener todas las unidades de las Armas y Cuerpos del Ejército.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Huelva el capitán de Infantería D. Rafael Molina Moreno.

Matrimonios.

Se concede licencia matrimonial al primer teniente de Infantería D. Mariano Capdepón.

Destinos.

Es destinado al Estado Mayor Central el comandante de Ingenieros D. José Alvarez Campana.

Ascensos.

En Sanidad Militar ascienden: el subinspector médico de segunda D. Fausto Domínguez, el médico mayor D. José Fernández Baquero y médicos primeros D. Matías Navarro y D. Enrique de Obregón.

A.

Riña entre mujeres

Paulina Arguín, de cuarenta y ocho años, vive con su marido en una choza de la calle del Laurel, núm. 4.

Junto á dicha choza tiene su habitación un matrimonio, que forman Tomasa Calzadilla Bajo, de cuarenta y cinco años, y Miguel Maza Pérez, de cincuenta y dos.

Entre las mujeres de ambos matrimonios eran frecuentes las trifulcas y peloterías, que armaban por el motivo más nimio.

Anteayer, por si una había colocado una silla delante de la puerta del cuarto de la otra, comenzaron á insultarse groseramente, acabando por llegar á las manos.

Tomasa sacó una navaja y produjo á Paulina dos heridas: una poco profunda en la región mamaria izquierda, y otra en la mano del mismo lado.

Paulina, á su vez, originó á Tomasa una contusión en la frente.

En este momento, Miguel, que había presenciado impasiblemente la reyerta, cogió una correa y empezó á repartir cintarazos á las dos rivales, recibiendo de la Tomasa un mordisco en... donde no puede sentarse.

Pasaron á la Casa de Socorro, y desde allí al Juzgado de guardia.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo expediente instruido á instancia del Ayuntamiento de Amposta (Tarragona), solicitando la conversión de las dos escuelas unitarias por cada sexo que existen en dicha localidad en una graduada de niños y otra de niñas, con tres secciones cada una.

—Otra declarando no hay inconveniente en que se utilice en las escuelas nacionales de primera enseñanza el Tratado de sistema métrico decimal, del que es autor D. Juan Bautista Solaz Ruiz.

—Otra disponiendo se adquieran 35 ejemplares de la obra titulada Elementos de Microbiología, de la que es autor D. Luis del Río y Lara.

—Otra resolviendo instancia de varios alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, comprendidos en la real orden de 12 del corriente, sobre elección de plazas en las Escuelas Normales é Inspecciones, en la que solicitan que se definan los derechos de los que pasen á desempeñar plazas en Normales, elementales ó auxiliares, y que se les amplie el plazo para solicitarlas.

—Otra nombrando la Comisión para la reorganización de la enseñanza de la Gimnasia.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción Pública.—Subsecretaría.—Disponiendo se anuncie al turno de oposición libre la provisión de una plaza de profesor de entrada de la enseñanza de Modelado y Vaciado, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

—Anunciando la provisión, en turno de oposición libre, de una plaza de profesor de entrada de la enseñanza de Modelado y Vaciado, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

—Nombrando el Tribunal para las oposiciones á una plaza de profesor de entrada de la enseñanza de Modelado y Vaciado, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

EL SORTEO DE LAS BODAS

12.000 PESETAS PARA 20 NOVIAS

Condiciones del concurso

Distribuiremos DOCE MIL PESETAS entre las veinte lectoras que contrayan matrimonio y á las cuales la fortuna, además de favorecerlas con un novio, las favorezca con un número premiado.

La distribución de esas DOCE MIL PESETAS la haremos en la forma siguiente:

Un premio de 2.000 pesetas.

Otro premio de 1.000 pesetas.

18 premios de 500 pesetas.

Las condiciones del concurso son las siguientes:

Primera. Para tener derecho á premio es condición precisa coleccionar los cupones que, numerados, publicaremos á diario.

Segunda. Cada colección de setenta cupones, precisamente correlativos, que se deposite en nuestras oficinas centrales, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, tendrá derecho á dos números, valederos para el sorteo que en su día celebraremos.

El lector que no llegue á reunir los setenta y nos entregue, como mínimo, cincuenta cupones, también correlativos, sólo tendrá derecho á un número para el sorteo.

Tercera. Nuestros suscriptores, aparte del número ó números que puedan corresponderles por la colección de cupones que nos entreguen, tendrán derecho: los de mes, á un número más; los de trimestre, á tres; los de semestre, á seis, y los de año, á doce.

Para ello basta sólo la presentación de los correspondientes recibos, expedidos en fechas que estén comprendidas entre las de 1.º de agosto y día en que publiquemos el último cupón, ó que abarquen épocas de suscripción cuya renovación no correspondan verificar dentro del expresado período de tiempo.

Cuarta. Para optar al premio no es condición indispensable ser mujer y estar próxima á contraer matrimonio. Todos nuestros lectores pueden enviar los cupones, y á cambio de ellos les entregaremos los correspondientes números para el sorteo. Ahora bien, si resultan premiados, han de ceder su derecho en favor de una soltera ó viuda que contraiga matrimonio dentro de los tres meses siguientes al día en que se verifique el sorteo, ó lo haya contraído en los días comprendidos entre el primero y último cupón que publiquemos.

De esta forma, cada lectora no tendrá sólo su suerte, sino que podrá llegar á reunir dos, tres, cuatro, diez, veinte... tantas como sus padres, hermanos, novio,

parentes ó amigos quieran concederle. En ningún caso otorgaremos más de un premio á una misma persona.

Quinta. Si por cualquier circunstancia quedara algún premio sin adjudicar, entregáramos la cantidad correspondiente á una autoridad civil ó eclesiástica, para que hiciera la adjudicación por su propia voluntad, pues el deseo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA es que toda, absolutamente toda la cantidad que ofrece, se destine á solteras ó viudas próximas á contraer matrimonio.

Sexta. A las favorecidas por la suerte les será reconocido su derecho al premio tan pronto como lo justifiquen en nuestras oficinas; pero no podrán percibirlo hasta que nos conste han contraído matrimonio.

Es conveniente repetir que el derecho cae á los tres meses, contados desde el día del sorteo.

Séptima. Las favorecidas con los premios nos conceden, por el solo hecho de percibirlo, el derecho á publicar su nombre y apellidos, residencia, nombre y apellidos del novio y demás detalles que estimemos precisos para que en todo momento pueda ser comprobado que le ha sido entregado el premio.

La designación es libre

Todos, señoras y señores, jóvenes y señoritas, ancianos y niños, pobres y ricos, eclesiásticos y seglares, militares y paisanos, debéis coleccionar los setenta cupones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que con ellos podéis hacer un bonito regalo á vuestra hija, vuestra novia, vuestra hermana, vuestra amiga, vuestra sirvienta, ó ejercer la caridad facilitando el matrimonio de aquellos que, por falta de recursos para procurarse una modesta vivienda, no pueden crearse, cristianamente, una familia.

Importante.

Para tener derecho á percibir el premio sólo es condición indispensable justificar haber contraído matrimonio en los plazos que se fijan en la condición cuarta.

Pueden optar á él tanto pobres como ricos, pues aquellas que por su posición social ó por su fortuna no quieren ó no necesitan aprovecharse de los premios, pueden dedicarlos á la beneficencia ó á dotar á otra persona necesitada que no hubiera tenido la suerte de alcanzarlo.

Corte usted el Cupón que se publica

en otro lugar de este número.

Mundo eclesiástico

Su Santidad ha nombrado para la Sede metropolitana de Toronto, en Canadá, a monseñor Neil, arzobispo de Vancouver.
—La Sagrada Congregación de Ritos ha celebrado sesión para determinar acerca de los milagros atribuidos al venerable José de Cottelengo, fundador del Asilo titulado «Pequeña Casa», en Turín.

Temas de la Sección española en el XXIII Congreso Eucarístico Internacional de Viena.

Tema I.—Tradiciones eucarísticas españolas: El rito mozárabe.—Su origen.—Sus diferencias más notables.—Exposición continua del Santísimo Sacramento en Lugo.—Colegio del Corpus Christi en Valencia.—Grandiosidad de su culto eucarístico.

Tema II.—Legislación eucarística española: Su antigüedad.—Los Concilios de Toledo.—San Ildefonso y San Isidoro.—El Fuero Juzgo.—Las Siete Partidas.—El Ordenamiento de Montalbo.—Legislación militar respecto a la Eucaristía.

Tema III.—Costumbres cívico-religiosas respecto a la Eucaristía: Las rocas de Valencia.—Las procesiones de Sevilla.—El baile de los Seises.—Manifestaciones populares eucarísticas.—El perdón de los enemigos en las Misiones de la Compañía de Jesús, en Granada.

Tema IV.—Literatura eucarística española: Los autos sacramentales, su origen y su historia.—Gil Vicente y Lope de Vega.—Don Pedro Calderón de la Barca.—La fiesta de los carros.—Cancionero eucarístico.—La Eucaristía en los grandes líricos españoles.

Tema V.—El Arte eucarístico español: La tapicería eucarística española.—La Eucaristía en los grandes pintores de España.—El Arte escultórico español.—Metalisteria eucarística.—Custodias, cálices y sacras.—Los tres Artes y los grandes orfebres españoles.

Tema VI.—Santoral eucarístico español: Santos españoles que más se distinguieron por su devoción al Augusto Sacramento.—San Pascual Bailón, Patrono de las Sociedades eucarísticas.—Santa Teresa de Jesús.—San Juan de la Cruz.—San Ignacio de Loyola, Apóstol de la Comunión frecuente.—San Francisco de Borja, el Santo del Amor Eucarístico.—San Miguel de los Santos.—San Juan de Sahagún.—Los Beatos Juan de Ribera y el Maestro Juan de Avila.—La Venerable Sacramento, fundadora de las Religiosas Adoradoras.—La Venerable Teresa Enriquez, llamada «la loca del Sacramento».—Doña Ana Ponce de León, «la enamorada de Jesús Sacramentado».

Tema VII.—Fundaciones eucarísticas españolas: Instituto de las Religiosas Adoradoras.—Eslavas del Sagrado Corazón.—El culto continuo al Santísimo Sacramento.—La Liga Sacerdotal Eucarística.—Adoración Nocturna Española.—Camareras de Jesús Sacramentado.—Congregación del Santísimo Sacramento.—Asociación de Víctimas.—Obra de los Tabernáculos.—Congregación de Eslavos del Santísimo Sacramento.—Congresos eucarísticos nacionales.

Tema VIII.—La Comunión frecuente en España: La Comunión diaria antes del Decreto de Su Santidad Pío X y después del Decreto.—Comunión de impedidos.

Tema IX.—La primera Comunión de los niños: El último Decreto de Su Santidad acerca de ella.—Sus efectos en España.

Tema X.—La música profana en los templos: Necesidad de hacer desaparecer la música profana en todas las funciones y actos religiosos, según los reiterados deseos del Sumo Pontífice.—Medios de conseguirlo.—Conveniencia de propagar la práctica del examen y previa censura de partituras, conforme se viene haciendo en la diócesis de Madrid-Alcalá.

Advertencias importantes.

Las Memorias sobre los temas enunciados deberán enviarse a las oficinas del Centro Eucarístico de España, Barco, 25, Madrid, antes del día 25 de agosto; pasada esa fecha no tendrán derecho a ser admitidas en la Sección.
Los autores de Memorias consignarán indispensablemente al final de sus trabajos las

conclusiones prácticas que deduzcan de las mismas. La Mesa de la Sección designará los ponentes que hayan de examinarlas e informar sobre su admisión, así como si deben ser leídas totalmente ó en parte. La Mesa se reserva el derecho de rechazar todos aquellos trabajos que juzgue inadmisibles.

BATALLA DE LOS ARAPILES

A las seis de la tarde del día 21 de julio de 1812, los ejércitos anglohispanoportugués e imperial comenzaron a pasar el Tormes; por el puente de Salamanca y vados inmediatos, los soldados de Wellington; por los vados de Huerta, los soldados de Marmont.

Excepto una división inglesa, la tercera, a las órdenes del mayor general Pakenham, y la Caballería portuguesa del general brigadier D'Urban, que habían quedado en la orilla derecha observando en Cabrerizas el cuerpo de tropas francesas del general Bonnet, todas las demás fuerzas del duque, formando una línea perpendicular al río, tomaron posición en la izquierda del Tormes, apoyando su derecha en el Arapil Chico y su izquierda cerca del vado de Santa Marta, destacando de esta ala un cuerpo de Caballería, que fué a situarse en Calvarrese de Abajo.

Sobre el camino de Alba de Tormes a Salamanca, en Calvarrese de Arriba, apoyando la derecha en la aldea de este nombre, y el centro y la izquierda en los bosques de aquellos lugares, acamparon las tropas de Marmont, frente por frente a las anglohispanoportugués, separadas unas de otras por un valle poco hondo y bastante extenso.

Dos cerros de forma esférica se elevan entre los dos ejércitos; pequeño el uno, y grande el otro; el primero pertenecía a Inglaterra, el segundo entonces a ninguno de los beligerantes; al amanecer sería de Francia: son los Arapiles, «en cuyas cimas» dice Napier «los dos generales, Wellington y Marmont, parecían dos búhos, espionando el momento de arrojar sobre su presa.»

Como la víspera de Wagram, en la ribera del Danubio, aquella noche retumba también el trueno en la ribera del Tormes, y al lívido resplandor de los relámpagos, vense las masas de ambos ejércitos, que acampan a tomar posiciones bajo la lluvia torrencial... Al pie de las posiciones francesas de la extrema derecha vense los bravos hinchados, con sus típicos uniformes de cuadros verdes y rojos, gorras de piel, guedeja al viento y piernas desnudas; más hacia adentro, la roja Infantería de Leith, y completamente a la derecha se distinguen las blancas casacas, con vueltas negras, azul y carmesí de las tropas españolas; brillan entre los bosques los cascos de los dragones franceses, y se destacan también allá, en las lejanías, los capotes grises de la Infantería imperial.

Constituía el plan respectivo de Marmont y de Wellington, interceptar el de Kagusa las comunicaciones de Wellesley con Ciudad Rodrigo; evitar el héroe de Talavera la operación que llevase consigo la pérdida de su línea de retirada, y darle la batalla si las circunstancias le permitían, pues los refuerzos imperiales del ejército del Norte estaban muy cerca, y los del ejército del centro, a las órdenes del Rey, se aproximaban. La maniobra iniciada por el mariscal Marmont en el Duero, maniobra que anuló por completo el plan ofensivo del caudillo inglés, era la causa fundamental de la actitud respectiva de ambos jefes en la marcha de las operaciones.

LORENZO RODRIGUEZ DE CODES.

La fiesta a Lhardy

En los círculos artísticos ha despertado gran interés la «comida íntima» con que se festeja el éxito alcanzado por el insigne pintor Agustín Lhardy en la pasada Exposición de Pinturas.

El precio de las tarjetas es de 15 pesetas, verificándose el banquete en Parisiana el jueves 8, a las nueve de la noche.

En las librerías de Fe (Puerta del Sol) y Navarro (Alcalá, 18) se expenden las tarjetas hasta el miércoles por la noche.

TRIBUNA LIBRE PARA EL MINISTRO DE FOMENTO

Los opositores a delineantes de Obras públicas.

Los opositores a delineantes de Obras públicas aprobados sin plaza y con aptitud suficientemente reconocida por un Tribunal calificador, el que propuso la ampliación, fundándose principalmente en los méritos de los interesados, ruegan al señor ministro de Fomento fije su atención en las consideraciones a continuación expuestas.

Cuando se anunció la convocatoria no fué posible prever que las plazas pedidas serían escasas para atender al constante movimiento de personal que se observa en dicho Cuerpo, y esto lo prueban las vacantes hasta hoy producidas, las que ocurran por jubilación, alguna que otra excedencia, y la necesidad de ir cubriendo las vacantes de puertos con el personal de Obras públicas, haciendo necesario, a los cuatro ó cinco meses de verificarse las oposiciones, el ingreso total de todos los aprobados con plaza. A partir de este tiempo no quedará personal en expectativa de ingreso, quedando el servicio indotado en sus plantillas correspondientes, sobre todo en aquellas Jefaturas que no tienen más que un solo delineante, haciendo preciso convocar a nuevas oposiciones en un plazo sumamente breve, con lo que se perjudica al Estado en una cantidad aproximada de 10.000 pesetas por dietas al Tribunal, y a los opositores aprobados por los sacrificios que suponen cinco meses de continuo ejercicio, perdiendo algunos sus destinos particulares.

Considerando que los ejercicios se han verificado con sujeción estricta a los preceptos contenidos en la ley anterior y teniendo en cuenta los precedentes habidos en casi todos los Cuerpos del Estado respecto a la dispensa de aplicación de la última ley referente a la supresión de las ampliaciones, rogamos al señor ministro atienda nuestras modestísimas aspiraciones.

No dudamos que, tratándose de necesidades del servicio, el señor ministro reconozca nuestra justa petición y no nos considere menos dignos que a los opositores de otros Cuerpos, a quienes se concedieron derechos en igualdad de circunstancias.

La austeridad de justicia y bondad que envuelve el ilustre pensamiento del señor ministro de Fomento, nos hace concebir la esperanza de alcanzar nuestras aspiraciones como premio a nuestros sacrificios y aptitudes profesionales.

LOS OPOSITORES APROBADOS.

Si pensáis poner casa

debéis visitar la CASA CANOSA, ESPOZ Y MINA, núm. 2, para conocer sus magníficas y prácticas baterías de cocina, variadísimos aparatos eléctricos, servicios de metal blanco, preciosos jaulas y todo al alcance de la mano a PRECIOS BARATISIMOS.

Fomento de las razas caninas

Una Comisión de la Real Sociedad Central de Fomento de las razas caninas en España, formada por los señores conde de Lérida, marqués de Montesa, Hidalgo y Beranger, ha visitado ayer al señor alcalde de esta corte para rogarle se interese en favor de una instancia que en julio último elevó la Sociedad al Ayuntamiento, solicitando de éste modifique el procedimiento que en la actualidad se emplea para la recogida de perros.

En la instancia se pide, entre otros extremos, que a los perros, al ser recogidos, se les aísle los unos de los otros, lo mismo en los carros en que son conducidos, como en el local donde son depositados, para evitar contagios que pueden constituir un verdadero peligro, no sólo para los que más tarde son reclamados por sus propietarios, sino también para la salud pública en general, expuesta a sufrir las consecuencias de las enfermedades contraídas por estos últimos al haber estado en contacto con otros que las padecen.

AL CANCE POLITICO

El Sr. Canalejas por hallarse ocupadísimo, no recibió a primera hora de la tarde de ayer a los periodistas, haciéndolo, por encargo suyo, el subsecretario de Gobernación. Este manifestó que se carecía de nuevas noticias acerca del conflicto ferroviario en la línea del Sur.

De la huelga de los empleados de tranvías de Málaga sólo se sabía que ayer reanudarían las gestiones, en busca de una solución, el delegado belga que allí se encuentra y el gobernador.

La de obreros fontaneros y vidrieros de Madrid sigue en igual estado.

El Sr. Canalejas había conferenciado telefónicamente con el Sr. Villanueva, quien le dijo que había pasado la mañana despachando asuntos de su departamento con el director general de Obras públicas.

También habló por teléfono el Sr. Canalejas con el Sr. García Prieto.

El Presidente del Consejo había recibido por la mañana la visita de una Comisión de Cuenca para hablarle de la necesidad de emprender allí algunas obras en las que pudiera darse trabajo a los emigrados que allí se encuentran y remediar en lo posible la situación por que atraviesa aquella capital.

El señor conde de Romanones almorzó ayer con el Sr. Canalejas, regresando después a Sigüenza.

Ayer tarde ha conferenciado con el señor Canalejas nuestro ministro en Tángor, señor marqués de Villanueva, que ha venido a España con dos meses de licencia.

Trae muy buenas impresiones. El Sr. Canalejas ha hecho de dicho diplomático elogios calurosos.

El gobernador de Madrid vistió ayer tarde al Sr. Canalejas para darle cuenta del estado en que se halla la huelga de fontaneros.

Muéstranse intransigentes obreros y patronos.

Según los informes oficiales, los obreros ferroviarios de la línea del Sur se disponen a anunciar la huelga.

El Gobierno tiene ya anuncio de la actitud de los obreros ferroviarios de la línea del Sur.

Estos se han presentado al gobernador de Almería para notificarle, con arreglo a la ley, su propósito de declararse en huelga.

Confía el Gobierno en que el conflicto puede solucionarse sin llegar los obreros a poner en práctica su resolución.

En Bilbao no ocurre nada anormal, y buena prueba de ello es que el gobernador de aquella se ausente de su destino, llamado a San Sebastián por el Sr. Barroso.

Algunos periódicos acogen anoche la noticia de hallarse enfermo en San Sebastián el señor ministro de la Gobernación, y atribuyen a ello el que Sr. Barroso no concurrese a un almuerzo al que fué invitado en monte Igüeldo.

El ministro habló anoche por teléfono con el Sr. Canalejas, para comunicarle que había tenido una ligerísima indisposición, pero que se encontraba bien.

Está ocupándose el Gobierno en los preparativos para organizar una expedición a la Argentina de 190 portugueses de los que se hallan en Cuenca y lo han solicitado.

Aun sacando de Cuenca ese número, quedan en dicha capital unos 400.

El gobernador de Cáceres telegrafía que ha detenido y envía a Teruel siete portugueses, entre los que figura un profesor de la Universidad de Coimbra.

Las noticias que el Gobierno sigue recibiendo de Melilla son muy satisfactorias.

Anoche tuvo un nuevo telegrama, en que hablaba de inmediatas sumisiones y de garantías de que sea verdad la paz que se anuncia.

Se expresa en ella que el servicio en cuestión debiera ser desempeñado por personal dependiente del Municipio, para desterrar los mil abusos que hoy se cometen, y que los perros cogidos por andar sueltos sean devueltos en el acto a sus dueños si los reclaman, mediante el abono de la multa que corresponda. El Sr. Ruiz Jiménez, que atiende siempre con solicitud cuanto afecta al vecindario y a los intereses que le están encomendados, prometió estudiar el asunto y procurar resolverlo conforme a las aspiraciones que le expuso la Comisión, que salió muy bien impresionada de su entrevista con el alcalde.

La Sociedad central, que se ocupa constantemente de todo lo relacionado con las razas caninas, gestiona en estos momentos de las Compañías de ferrocarriles la rebaja de las tarifas de transporte de toda clase de perros, que éstos puedan ser siempre conducidos en los trenes expresos y que no sufran detenciones en los empalmes de líneas.

Por real decreto de 30 de julio último ha sido autorizada la Sociedad para enarbolar la bandera nacional en su local social y en las Exposiciones, pruebas de campo y demás concursos que celebre y para usarla en los actos en que se presente con carácter oficial.

PNEUMOCOL

DEL DOCTOR F. HERGUETA
Contra la tos, bronquitis, tuberculosis, etc.
BARQUILLO, 5, FARMACIA

BORRACHERA MORTAL

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, víctima de un agudísimo ataque de alcoholismo, un individuo, cuyo nombre se ignora.

A los pocos momentos falleció sin haber podido reaccionar.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado de guardia.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

- María del Pilar Jiménez, 17 meses, Princesa, 11.—María García, 89 años, Encarnación, 21.—Cristina Rincón, 28 años, plaza del Progreso, 17.—Felipe García, 8 años, Santa María de la Cabeza, 2.—María Carretero, 18 años, Pacífico, 16.—Manuel Romero, 18 años, Independencia, 2.—María Poveda, 52 años, Fuencarral, 130.—María Izquierdo, 69 años, Embajadores, 1.—Martina Sánchez, 50 años, Abades, 3.—Manuel Suárez, 46 años, Pasaje de la Alhambra, 1.—Inés Fernández, 67 años, Carretera de El Pardo, 3.—Francisca Gilmau, 24 años, Ruiz, 15 duplicado.—Juan Arias, 70 años, Martín de los Heros, 26.—Angela López, 52 años, Verónica, 3.—Pascual Hernández, 70 años, Hospital Provincial.—Angela Rodríguez, 2 años, Delicias, 16.—Rosario Torija, 10 meses, paseo de Ronda, 21.—María Luisa Dolores García, un año, Montera, 12.—Josefa Carcaballero, un año, paseo de las Delicias, 7.—Herminda Morales, 13 días, San Ildefonso, 32.—María Luisa Carranque, 8 meses, Ventosa, 8.—Juana López, 3 años, Hospital Provincial.—Mariano Castelló, un año, Paloma, 26.—Leonor Jiménez, 5 años, paseo Imperial, 9.—María de la Paz Serrano, 5 años, Fuencarral, 30.—Jerónima Lloret, un año, Martín de los Heros, 32.—Miguel Sáinz, 29 años, Hospital Provincial.—Juan Manuel Zamús, 16 días, ídem.—Purificación García, 2 meses, ídem.—Guillermo Trinidad, Cabanillas, 4.—Juana Gironés, 30 años, Altamirano, 8.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de Chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo Chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Leche pasteurizada, esterilizada y homogenizada. Especial para niños, y condesada.
Latas de crema (nata), de cuarto y medio kilo, a 1,25 y 2,50.

CASA DE MODA

«LA INDIA», MONTERA, 12.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

NOCHIEBUENA TRÁGICA

NOVELA DRAMÁTICA

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—Sí,—prosiguió Agata,—el comandante Duroc ha sido asesinado de una puñalada en su tálburi, no lejos de aquí, según dicen, viniendo de Auray la noche última. Elena, preocupada únicamente de Roberto, pensando en su pena, tuvo pronto la misma idea que su padre, relativa al culpable.

Se lo nombró también, y se estremeció. —¡Oh, si Francisco había matado al comandante Duroc, ella sería siempre la sobrina del asesino del padre de Roberto!

Pero, lo mismo que Santiago, se dijo en el momento: —¡No, no!

—¡Es espantoso!—murmuró.

—¡Sí, espantoso!—dijo Santiago.

Ambos, en el mismo instante, pensaron que la mayoría de la aldea, y sobre todo los Duroc y sus amigos Loutsau y Caylus, se dirían, seguramente, como ellos se habían dicho, que el asesino del comandante era Francisco Loubon, y que, se descubriese ó no al culpable, toda la familia llevaría el peso del crimen.

Pero el padre y la hija comprendieron su deber en el porvenir, decidiendo ser más justos y más puros que nunca.

Lo primero era necesario presentarse, ir a la iglesia y después al puerto, donde paseaba todo el mundo este día, después de la ceremonia.

Había que ponerse en contacto con la multitud todo lo posible, y enterarse de lo que se decía.

Y ver a Francisco, que sin duda iría a la misa con su familia, como todos los años.

Tenían el deber de unirse a él estrechamente en el oprobio que iba a caer sobre él.

Resonó el segundo toque de la iglesia, y Santiago dijo:

—Ya es la hora. Vamos, Elena.

La joven se puso la cofia y el abrigo, y cogió su libro.

Agata ponía sobre la mesa la compra, y visiblemente emocionada, dijo:

—De todas maneras, los buenos pagan por los malos... Todo el mundo lo sabe... Nosotros lo experimentaremos... Lo siento venir sobre nosotros desde la noche en que vino el señor Francisco aquí.

Santiago y Elena se estremecieron, porque Agata les había hecho oír la voz de fuera.

Sí, sí, la murmuración caía ya sobre ellos.

Santiago se irguió, apareciendo más alto; se iluminó su frente, sonrió a su hija y dijo con nobleza:

—Hija mía, vamos a rezar. Agata, sabed que los que viven amando el trabajo

y sin grandes necesidades pueden sufrir algún tiempo; pero triunfan, al fin, de todo y de todos. Esta es mi convicción.

—Y la mía también—dijo Elena con sencillez.

Santiago la besó en la frente para darla gracias.

Y el padre y la hija salieron con la frente alta.

XXVII

En la casa maldita.

Mientras que estas escenas tenían lugar en casa de Santiago, Francisco volvía a su casa, después de haber salido hacia media hora.

Eran entonces las ocho.

En la sala estaba Melié, dando vueltas, incansable, soberbia de valor, energía y resolución.

Hacia poco había visto a Lucette en la cama, despierta, pero cansada, y la había obligado a continuar echada; levantándose una hora antes de la misa, había tiempo para vestirse y componerse.

—¿Qué hay?—preguntó Melié en voz baja.

—Nada—respondió Francisco,—ningún rastro sobre la nieve, ni de la parada del tálburi ni de mis pasos. Solamente...

—¿Qué?—preguntó Melié, alarmada.

—He encontrado a algunos metros del sitio un bastón hecho de raíz, con puño de cuero y clavos, que estaba enterrado en la nieve, bastante profundo. Pero el puño apoyado sobre un montón de tierra,

en el borde de un hoyo. Había pasado tres veces por aquel sitio, sin verle, y cuando iba ya a alejarme, lo pisé por casualidad.

—¿A algunos metros de distancia del sitio? ¡Parece que esto te alarma!

—Sí, efectivamente—contestó Francisco, bajando la cabeza.

—¿Por qué?

—Ese bastón... me parece haberlo visto en manos de ese borracho de Kernic.

Melié se turbó y exclamó:

—Comprendo. ¿Lo habría perdido allí?

—Sí. ¿Cuándo? Esa es la cuestión.

—Explícate.

—¿Por qué el viejo ha perdido el bastón precisamente en ese sitio y no en otra parte? ¡Casualidad! ¡Hay que desconfiar de estas casualidades!

—Di todo lo que piensas. Importa velar y sospechar. El menor hecho puede, en este momento, tener importancia.

—Con tal de que el borracho no se haya encontrado allí en el momento en...

Francisco se estremeció y no se atrevió a concluir.

Melié reflexionó y

—Esta sería una casualidad bien extraordinaria.

—Pero posible.

—Sí. ¿Y qué más?

—¿Se habría detenido allí, en su camino a Locmariaquer, y habiendo oído el ruido de los cascabeles del tálburi... ha visto la... escena? ¡Quién sabe!

—Un peligro para nosotros muy grande, tienes razón. ¿Qué has hecho del bastón?

—Al principio le cogí; pero después reflexioné, y le dejé en su sitio.

—¿Y nadie te ha visto?

—Nadie. He podido ir, verlo todo minuciosamente y volver, sin haber encontrado un alma viviente.

—¿Estaba Kernic fuera del país ayer? Sería bueno saberlo.

—Inútil. Sé a qué atenerme.

—¿Cómo?

—Santiago y yo nos detuvimos, como te dije, en la posada de Crach, y el viejo estaba allí, borracho perdido.

—¿Borracho perdido?

—Poco menos.

—¿Y quedó en la posada?

—Sí.

—Entonces ha salido después, y si ha visto la... escena, por casualidad, y borracho perdido, no estará seguro de nada, y no podrá afirmar nada, por lo tanto. Además, se callará por prudencia; pero de todas maneras, desconfiemos de él. Es una suerte que hayas visto ese bastón.

Francisco se sentó, muy cansado.

Melié quedó pensativa.

Ambos guardaron un momento de silencio, hasta que ella dijo:

—Aquí no hay nada que pueda venderse. Que registren, si quieren, y no se encontrará nada. El traje y la ropa blanca están intactos. Sería necesario ser brujo para encontrar el escondite en la alacena. Más adelante veremos lo que se hace del dinero. Quemar los billetes sería lo mejor, y se tirarían el oro y el cuchillo en alta mar.

(Continuará.)

El presupuesto de Comunicaciones

Tendrá aumento? Esta es la pregunta que diversas personas y organismos interesados hacen constantemente...

En lo que afecta al ramo de Telégrafos, recientemente se ha publicado la estadística del año último...

Si a este mejoramiento fuese unido el de la rebaja en las tasas, es indudable que los ingresos por este concepto aumentarían...

Cuando el Sr. Ortuño desempeñó con tanto acierto la Dirección de Comunicaciones y estableció ese nuevo servicio de conferencias telegráficas...

Los hechos han venido a demostrar lo contrario. En la estadística mencionada, y de la cual nos ocupamos en ocasión oportuna...

La comunicación postal ofrece más ancho campo para el desarrollo de iniciativas y mejoras. De las reformas aprobadas por el Parlamento...

El actual director del ramo, Sr. Sagasta, consiguió que se destinasen 500.000 pesetas para su implantación...

Para demostrar su progreso especificaré las utilidades por meses: Agosto, 677,20 pesetas; septiembre, 977,75; octubre, 1.212,15...

Imposiciones hechas en la Central de Madrid: Agosto, 72.421,70 pesetas; septiembre, 107.517,10; octubre, 132.554,20...

Pagos realizados por la misma: Agosto, 273.162,15 pesetas; septiembre, 403.460,40; octubre, 531.333,70; noviembre, 638.640,50...

Las órdenes de imposiciones, que en el primer mes de agosto fueron 2.143, en el de julio se elevan a 6.855...

Los 10 millones de pesetas que en cifra redonda manejan las imposiciones y pagos, han sido sumados por 20 oficiales del Cuerpo y 28 carteros.

El trabajo que ha pasado sobre este personal ha sido tan abrumador, que hubo día en que uno de los oficiales cayó desvanecido sobre los libros de contabilidad...

Estos datos son más elocuentes que cuantas líneas se puedan escribir para pedir la ampliación de este servicio.

Para dar también idea del aumento de que devenga derechos de distribución, reproduciré algunas cifras, referentes al primer semestre del año actual:

Table with columns: Devengaron, Certificados, Pesetas. Rows: Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo, Junio.

Table with columns: Devengaron, Cartas sencillas, Pesetas. Rows: Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo, Junio.

El personal encargado de este servicio ha distribuido además diariamente 15.000 cartas del interior, 16.000 del extranjero y unos 90.000 impresos...

El ministro de la Gobernación y el director general de Comunicaciones se encontrarán

dentro de pocos días en Cestona, y allí, seguramente, darán los últimos toques al presupuesto.

Tanto el Sr. Barroso como el Sr. Sagasta están convencidos de la necesidad de desarrollar servicios que hoy no lo están...

Seguramente no habrá ministro que se oponga a este aumento, pues alguno de los compañeros del Sr. Barroso, discutiendo en el Senado este presupuesto hace pocos años...

Dicho ministro, que con frecuencia visita Suiza, recordaba en aquella sesión que al llegar a una estación telegráfica de apartado cantón y entregar un telegrama para Madrid...

Al preguntarle éste por el motivo de dicha exclamación, contestó: Señor: porque ya puedo morir tranquilo.

Es para la única capital del mundo que me faltaba cursar un despacho.

El referido ministro se extendió en diversas consideraciones para demostrar el progreso de las naciones que tienen más desarrollados los servicios de comunicaciones.

Bastará, pues, a ese ministro recordar lo que tantas veces ha visto para no oponerse a que la nación en que gobierna no pueda presentarse como debe hacerlo en el próximo Congreso internacional postal.

V. SAULNIER.

CAIDA Y ATROPELLO

En el paseo de las Acacias, al apearse de un tranvía en marcha el niño de once años Antonio Olmedo, cayó debajo de las ruedas de un carro que pasaba en dirección contraria...

El pobre niño sufrió varias heridas de pronóstico grave, según certificaron los médicos de la Casa de Socorro de la Inclusa...

Después pasó al Hospital Provincial. El carretero pasó a la presencia judicial.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 5. Rows: 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 5. Rows: 5 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 5. Rows: Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1888, Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 5. Rows: Después de la hora oficial, en el correo, últimos cambios, 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 5. Rows: CIERRE DE BARCELONA, 4 por 100 interior fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 5. Rows: Bolsín de la mañana, 4 por 100 interior, etc.

Balneario de Cabreiró

Inmejorable sitio de veraneo, cuyas aguas minerales, según dictamen de los doctores Casares y Cajal, son las más litúnicas de Europa...

TEMAS

El Congreso de Turismo

He aquí los temas sobre que versarán los debates del próximo Congreso Internacional de Turismo que se celebrará en Madrid...

Su importancia es muy grande, como verán los lectores.

I Ferrocarriles.—Comunicaciones y transportes. Tema 1.º Servicios directos entre Lisboa y Madrid...

Aduanas. Tema 1.º Simplificación de las formalidades en las fronteras terrestres y marítimas.

Automovilismo. Tema 1.º Ruta de los Pirineos. Los trazados francés, español y las comunicaciones interpirenaicas.

Publicidad. Tema 1.º Publicidad colectiva. Tema 2.º Ejecución de los derechos de aduanas entre Francia, España y Portugal...

Hotels. Tema 1.º Conveniencia de la creación de una Cámara Oficial Hotelera (tema español).

III Sociedades para el fomento del turismo. Tema 1.º Relaciones y acción común entre las Sociedades de la Cuenca del Pirineo francés, Portugal y España.

IV Cuestiones de interés general.—Invernaje. Tema 1.º Deportes de invierno. Tema 2.º Relación entre estas Sociedades...

V La arquitectura y el turismo. Esta sección se dividirá en los tres grupos siguientes: A. Discusión de temas relacionados con la materia objeto de la sección.

VI Jardines del Buen Retiro. Hoy, martes, como día de moda, se verificará el debut del famoso artista Flory...

En plena juventud (á los diez y ocho años de edad) y en plena belleza ha fallecido en Soría la distinguida señora doña Leonor Izquierdo...

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se hallan depositadas, á disposición de quien acredite ser su dueño, dos llaves y una cadena encontradas en la vía pública.

Hay el propósito de enviar alguna pequeña fuerza de Infantería á Cuenca.

EN LA PUERTA DEL SOL Explosión de gas. Anoche, á las doce y media, cuando mayor concurrencia había en la Puerta del Sol...

PERIODISTAS CORUÑESES. Hace días tuvimos el gusto de saludar de estas columnas á los distinguidos periodistas coruñeses que llegaron á Madrid...

AGUA DE CESTONA. Para bilis y estreñimiento, nada como el

mos, Plazas de Toros, frontones, circos, teatros, embarcaderos, Clubs de regatas; campos y pabellones de tiro de pichón, golfs, hockey, tennis, polo, foot-ball, etc., etc.)

Grupo C (concursos): 1.º Concurso de catálogos monumentales. 2.º Idem de inventarios de riquezas artísticas.

3.º Idem de planos, guías é itinerarios. 4.º Idem de fotografías: a) De edificios artísticos. b) De ruinas monumentales. c) De construcciones rurales típicas.

INTERESANTE Para optar á nuestro concurso EL SORTEO DE LAS BODAS sólo se consideran como suscriptores de este periódico aquellas personas que tengan hecho ó hagan el pago, DIRECTAMENTE, en nuestra Administración.

Los lectores compradores sólo tendrán derecho á los billetes que les correspondan, previa la presentación ó envío, en su día, de nuestros cupones.

LA POLICIA EN LOS TRENES A CAZA DE LADRONES. Anoche se recibieron en la Jefatura de Policía varios telegramas dando cuenta de la captura de diversos carteristas y timadores...

Los agentes Sres. Aznar y Castrodésa detuvieron en el expreso núm. 3, cerca de Miranda, á un conocidísimo pájaro de cuenta, apodado «el Jardineros».

En la estación de Vitoria los policías Hervás y González detuvieron al «Chato de Valladolid», al «Churro» y al «Pancho». Y, finalmente, en el tren núm. 4, del Norte, detuvieron, cerca de Alsásua, los Sres. Arellano y León, á otros varios sujetos conocidos por su afición á lo ajeno.

Todos éstos tienen cuentas que saldar con diversos Juzgados. Son de los que se dedican á visitar las playas del Norte durante el verano y á recorrer las poblaciones donde se celebran fiestas para «trabajar» en su «lucrativo arte».

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

Se propone la Policía, obedeciendo órdenes superiores, dar una verdadera batida, y muy pronto caerán en su poder varios conocidos ladrones de los «especialistas» en ferrocarriles.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL BOMBERO»

Latina.—Si el veterano actor Julio Ruiz, autor de un sueño original que con el título de El bombero se estrenó anoche en este coliseo ha querido rendir un tributo de admiración a un Cuerpo tan honorable, nos apresuramos a compartir con Julio Ruiz esa loable actitud.

Y dicho esto para evitar equívocos, apresurémonos a añadir que anoche el popular actor nos desilusionó. ¡Julio Ruiz haciendo octosílabos para cantar la eficacia de las mangas y rodetes de las bombas aspirantes-impelentes y demás aparatos elevatorios de agua! ¡Julio Ruiz hidráulico! Pero ¿quién realizó esa conversión? ¿Habrá sido Ontiveros, a quien está dedicado el suefecito que anoche se estrenó? No queremos ver nada desfavorable en la zarzuelita de Julio Ruiz, nada; porque cuando una cabeza oriada de canas se inclina para emborronar cuartillas y de la labor surge un sueño lleno de un romanticismo candoroso y sentimental, parece que esa frente cansada, más que el aplauso de la simpatía, merece el beso fresco y fragante de una boca infantil. Si: eso es lo que merece quien tanto nos hizo reír.

J. DEL C.

GACETILLAS

Cinema Imperio.—Anteayer se estrenó en este magnífico cinematógrafo, en proyección gigantesca, la preciosísima película, de kilómetro y medio de longitud, El odio de Fátima, hecha expresa y exclusivamente para Cinema Imperio.

Maravillar sus paisajes, tomados en lo más bello y pintoresco de Argelia. La actualidad marroquí es de tan creciente interés, que estamos seguros de que todo Madrid irá a presenciar esta soberbia obra de arte, que sin disputa puede considerarse como una verdadera joya.

EN UNA TABERNA

Parroquiano ofendido

Un parroquiano de la taberna situada en la calle de Aceiteros, núm. 2, llamado Juan Bautista Cándido, entró ayer en el establecimiento y pidió un vermouth al dependiente, Luis Martín.

Este le sirvió lo que pedía; pero el parroquiano, con esa libertad que da la costumbre de frecuentar las tabernas, cogió, sin permiso de nadie, una botella de aguardiente y se echó unas gotas en el vaso.

El chico no pudo contenerse, y exclamó: —Los he visto con poca vergüenza...

El parroquiano sintióse ofendido en su dignidad y le arrojó el vaso a la cabeza, ocasionándole una herida en la misma, calificada de pronóstico reservado.

A los pocos momentos intervino la pareja del puesto más próximo y el hecho fué participado al Juzgado de guardia.

CASA DE LA VILLA

El despacho de la Plaza de Toros.

El alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, ha ordenado que en el plazo de cinco días sea desalojado el despacho de billetes de la Plaza de Toros establecido en las Cuatro Calles.

Expropiación.

Ha quedado firmada la escritura de adquisición, en la cantidad de 176.300 pesetas, de la casa núm. 2 de la calle del Príncipe, para proceder a su derribo, con el fin de regularizar la Glorieta de las Cuatro Calles.

Pan decomisado.

El teniente de alcalde del distrito del Hospicio ha decomisado gran cantidad de pan frito de peso, que ha repartido entre los pobres.

BIBLIOGRAFIA

Ideas de nuestro tiempo, por Adrián de Loyarte.

El distinguidísimo escritor donostiarra D. Adrián de Loyarte, muy conocido del público español por sus colaboraciones asiduas en la gran Prensa madrileña, ha publicado un nuevo libro.

En otro anterior—Pinceladas de Basconia—, serie de artículos de costumbres y descripciones de paisajes vascos, se acreditó como un estilista muy notable y un observador certero y profundo.

En Ideas de nuestro tiempo—sucesión de largos y amenos estudios políticos, sociales, étnicos, históricos,—Loyarte se produce como un polemista ardiente y un erudito reflexivo. Desdobra su temperamento, y ya es vigoroso y duro en la crítica, bien razonador y culto en el estudio de los problemas que preocupan a su cerebro de vascongado combatiente.

Yo prefiero, a sus trabajos de polémica—y polémica es también, aunque no se dirija a un escritor de tendencias contrarias, el primero de los que figuran en el volumen, dedicado a la laicización en Francia—aquellos otros donde la pasión no se manifiesta y donde el juicio sereno y frío ocupa su lugar.

Loyarte, en los estudios titulados Las nacionalidades, El intelectualismo en la raza vasca, El genio vasco y Cuestiones catalana y foral, se muestra pensador de altos vuelos, y se dirige a un conjunto de lectores mucho más numeroso, porque se coloca—aunque siempre dentro de su campo peculiar—en la serena región de la filosofía y de la historia. Adrián de Loyarte es un enamorado de la Vasconia de ayer, de sus usos, costumbres, leyes y organización civil y política. Su amor a la ido, al pasado, que aún se refleja en lo existente, pese a los embates del oleaje de los sucesos contemporáneos, se desborda en líricas exaltaciones, en comparaciones entre lo viejo y lo nuevo, en una manera bizarra de apreciar los acontecimientos que se desarrollan en nuestra época de transición.

Su tradicionalismo—no político en el sentido que se da en España a esa palabra—es más literario que nada. En Ideas de nuestro tiempo hay un capítulo admirable—«Las veladas en los caseríos»—que da la clave de toda la robusta armazón ideológica del volumen. Quien siente así a Vasconia ha de modelar su concepto de los hombres, los hechos y las instituciones con arreglo a un criterio sentimental, hijo de las sensaciones primeras de la vida.

En suma, Ideas de nuestro tiempo es una obra considerable, que revela en Loyarte inteligencia vigorosa, cultura nada común, un recio temperamento de escritor y una sensibilidad literaria digna de todo encomio.

La Vasconia tradicional tiene en Adrián de Loyarte un paladín de brillante armadura, bien templados arreos de batalla y corazón resuelto.

En breve aparecerá Donostiarra del siglo XX (estudios bibliográficos y críticos), nuevo alarde de cariño a la patria chica, que hace Loyarte prosiguiendo la labor que se trazara.

Mal harán los que censuren estos regionalismos. Son una manifestación respetable del alma contemporánea española.

Los que aman a las regiones tan ardientemente como Adrián de Loyarte quiere al país vasco, aman igualmente a la Patria que las engloba en su conjunto.

V.

EL ARTE DE PEDIR LIMOSNA

Constantemente vemos tipos extraños, que se valen de especiales triquiñuelas para implorar la caridad pública.

Hay sujetos que solicitan que el transeunte les compre un panecillo; otros que piden para una vela con que alumbrar a su hijo, enfermo, y cosas por el estilo. Pero anoche detuvo la Policía a uno que bate el record en eso de blandar corazones.

Carlos Cullás Casanovo, que así se llama el detenido, acercábase misteriosamente a las señoras y las contaba una dramática historia: un hijo de diez años se le había muerto; no tenía una sola peseta para enterrarle, y el casero le había amenazado con el desahucio.

Por este procedimiento obtuvo una buena recaudación, hasta que la Policía comprobó que no tenía hijos, ni el casero le había desahuciado, y que vivía muy holgadamente con su señora, feliz y tranquilo, y fué a dar con sus huesos a la Cárcel como un vulgar estafador.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CHAMBERI

Doctores Moraleda y Bolívar. En su domicilio, Santa Engracia, 25, segundo, se produjo casualmente una herida incisa en la mano izquierda doña Angela Diaz.

—En la calle de Ponce de León, y por cuestiones de vecindad, regañaron dos mujeres llamadas Rosa Jiménez y Máxima Ortega, resultando la primera con erosiones y la segunda con una herida en la cabeza.

CONGRESO

Doctores Torre y Cabello. Juan Sevilla se cayó de un carro en la calle del Gobernador, y se produjo heridas en la pierna izquierda.

—Trabajando en la calle de San Pedro se produjo una herida en el brazo izquierdo del obrero cantero José Veona.

HOSPICIO

Doctores Hernández y Pérez Martínez. Trabajando en la calle de la Florida se causó lesiones de pronóstico reservado el obrero Manuel Allando, que vive en la calle de Toledo, núm. 59.

—En la calle del Molino de Viento cuestionaron por rivalidades del oficio Enrique López y Federico Sancho. El primero resultó con una herida en la ceja derecha, y el segundo con diversas contusiones.

—Al bajar de una escalera de tijera se cayó Juan Gómez en una tienda de la calle de Fuencarral, y se dislocó el pie derecho.

CENTRO

Doctores Dupuy y Laforga. Ayudante, señor Veiga.

El barrendero Francisco Vargas Granados se encontraba trabajando en su profesión en la calle de Tudescos, y, al conducir una carretilla de las de su uso, tuvo la mala suerte de caer al suelo, produciéndose una herida en la parte lateral izquierda de la región frontal.

—El joven de doce años Miguel Hernández Vicente se produjo una ligera contusión en la región escapular derecha. La causa del accidente fué el montarse en la trasera de un tranvía, y, al apearse, fué alcanzado por otro, que le recogió en el salvavidas, librándose de ser aplastado.

—Al descender de otro tranvía, en la calle de Atocha, Vicente López Romero, se produjo lesiones de alguna consideración en el dedo índice, codo y región frontal, todas del lado derecho.

La causa del accidente lo ocasionó el apearse estando el vehículo en marcha.

Caida casual.

En el paseo de la Virgen del Puerto cayóse, casualmente, Carmen Pérez López, produciéndose una herida grave en la cabeza.

Después de curada en la Casa de Socorro pasó al Hospital Provincial.

Fugado.

La Guardia Civil ha detenido a Ignacio Sorribas Oviedo, que se fugó de la cárcel de El Pardo, donde se hallaba recluido por haber cazado en terreno vedado.

Contra la salud pública.

La Guardia Civil de Villaverde ha detenido

a José Artalza y a un hermano suyo llamado Vicente, que pretendieron vender carne de cernero en malas condiciones, y sacrificada clandestinamente.

Los que protestan.

En la Plaza de Toros de Vista Alegre fueron detenidos por la Guardia Civil, durante la corrida celebrada anteayer tarde, dos espectadores, cuyas iniciales son J. M. y P. E., por arrojar almohadillas y una botella contra los lidiadores, como protesta por el trabajo de éstos.

También fué detenido otro individuo que se causó lesiones, y después de ser curado de éstas por el médico de la Plaza, insultó al profesor, después de discutir con él violentamente.

Una coz.

En Villamanrique de Tajo fué herido en la cabeza, por una coz que le dió una mula, el niño Alfonso Campuzano, a quien sus padres trajeron en automóvil rápidamente a Madrid para ser curado.

Sufrió la fractura del cráneo.

Carretero herido.

En la calle de Montserrat, estando ayer mañana de pie encima del carro de la basura que guiaba el obrero municipal Antonio Castañeda Suárez, arancó la mula y le arrojó violentamente al suelo.

Recogido el accidentado por varios transeuntes, fué llevado a la Casa de Socorro de la Universidad, donde se le apreciaron una herida contusa en la región occipital y la fractura de una costilla.

Su estado era gravísimo. Los médicos dispusieron que el paciente fuera trasladado al Hospital de la Princesa, a cuyo establecimiento acudió poco después el Juzgado de guardia, que fué avisado por los médicos de la Casa de Socorro.

El turismo en los barrios bajos.

Ayer mañana, en el Arroyo de Embajadores, punto visitado muy rara vez por los turistas, surgió un incidente desagradable y enojoso entre uno de aquéllos catalán, llamado Juan Ferré, y el sereno Joaquín García, que prestaba sus servicios en dicho punto.

Entre el catalán y la autoridad nocturna se cruzaron algunos mamporros, que se tradujeron en cardenales y chichones en la cara, en siete ojales rotos en la ropa y en cristales saltados en el farol del vigilante.

Los dos contendientes pasaron a la Casa de Socorro del distrito, donde les fueron curadas las lesiones que presentaban, todas de carácter leve. Además, al forastero se le tuvo que atender con otros remedios porque presentaba síntomas de alcoholismo.

El asunto ha pasado al Juzgado de guardia. Intoxicación.

Enriqueta Montoya Montoya, vecina de la calle de la Verdad, núm. 7, bebió, equivocadamente, sublimado, en lugar de agua, resultando intoxicada.

Su estado, según certificación facultativa, era de pronóstico reservado.

Quemaduras.

El niño de diez y nueve meses Tomás Cristóbal, domiciliado con sus padres en la calle de Tiziano, núm. 14, se echó encima, inconscientemente, un vaso de café hirviendo, causando distintas quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

Se le asistió en la Casa de Socorro de Chamberi.

Robo de una mona.

José Martínez fué ayer víctima de un robo, que, aunque parezca una insignificancia, es toda su fortuna.

José vivía a costa de un cuadrumano. Una preciosa mona que hacía verdaderas monerías, demostrando que su «domador» la había amaestrado perfectamente.

Ayer le robaron su mona, y el hombre, todo afligido, le contó el caso al comisario del distrito de la Inclusa, y éste dió orden para la busca y captura de los rateros.

Muerte repentina.

La pareja de Seguridad que prestaba sus servicios en el sitio denominado Campo de Medina, halló anoche a un hombre en estado agónico, echado en el suelo.

Condujeron al enfermo a la Casa de Socorro del distrito de Chamberi (sucursal), donde falleció a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

Llamábase Isidoro Fernández Herráiz, y llevaba en uno de sus bolsillos el alta del Hospital Provincial, dada con fecha de anteayer.

Grave caída.

En la calle del Peñón sufrió una terrible caída D. Claudio Bru, causándose lesiones graves, que le curaron de primera intención los médicos del distrito de la Latina.

¡Buena alhaja!

Una señora llamada doña B. M. denunció que de la Glorieta de Bilbao a la calle de la Palma la habían sustraído ó se la había caído al tropezar con un joven, uno de los pendientes que llevaba y que vale unas 3.000 pesetas.

Oro de ley.

D. Antonio Castro Cavanna denunció en la Jefatura Superior de Policía que le habían sustraído un magnífico reloj de oro de ley, repetición, valorado en 1.000 pesetas.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Banda de la Guardia republicana.

VIGO. (Lunes, noche.) Contratada por la Asociación popular, ha llegado la banda de la Guardia republicana de Lisboa.

Se le ha hecho un gran recibimiento. Estaban los andenes y los alrededores de la estación llenos de gente, que aplaudía y vitoreaba a la entidad musical de referencia. La banda municipal de Vigo ha tocado el himno portugués.

Mañana dará la banda lisbonense el primer concierto.

Plante en la Cárcel.

OVIEDO. (Lunes, noche.) En la Cárcel Modelo ocurrió un plante, reclamando los amotinados mejora de rancho y una hora más de recreo, negándose a entrar en las celdas. Ante esta actitud el director del establecimiento reclamó su auxilio de los guardias de Seguridad y Vigilancia.

Los revoltosos recibieron armados de navajas, en vista de lo cual los guardias prepararon sus revólveres, llegando entonces a dominarlos. Cacheados los presos les fueron cogidas muchas armas.

Algunos habían arrancado piedras de la pared para agredir a los guardias.

Hundimiento en una mina.

OVIEDO. (Lunes, noche.) En la mina de la Sociedad Salvay, sita en Lieres, ha ocurrido un desprendimiento de tierras, sepultando a varios obreros, de los cuales ha resultado muerto Adolfo Rodrigo, de diez y ocho años de edad, y gravemente herido Perfecto Costales.

EXTRANJERO

Nuevo ministro.

BUENOS AIRES. D. Enrique Pérez ha sido nombrado ministro de Hacienda.

Presupuesto aprobado.

LONDRES. La Cámara de los Comunes ha aprobado en tercera lectura el Presupuesto por 191 votos contra 182.

A bordo del «Victoria and Albert».

LONDRES. Los Reyes de España han comido con SS. MM. británicas a bordo del yate real Victoria and Albert. Entre los invitados figuraban la Princesa Beatriz, los Príncipes Alejandro y Leopoldo de Battenberg, los duques de Argyll y la Princesa de Schleswig-Holstein.

Español apaleado

PARIS. Publica Le Temps un despacho de Peñarrián diciendo que el súbdito español, de oficio peón de albañil, que fué apaleado en Rivesaltes por unos albañiles huelguistas llamase José Morera Casadesus, y es hijo de un acaudalado banquero barcelonés.

Los agresores le dejaron sin sentido, en el suelo, y lleno de heridas y contusiones.

Italia y Turquía

Estado de sitio.—Proclama el Sultán, CONSTANTINOPLA. Ha sido declara-

do el estado de sitio en esta capital por un plazo no menor de cuarenta días.

El Sultán ha publicado una proclama, en la que condena la actitud en que se ha colocado la Cámara con respecto al Gobierno y aprueba la conducta observada por éste.

Desarrollo de los acontecimientos.

CONSTANTINOPLA. La ciudad ha conservado hasta ahora completa tranquilidad. El ministro de la Guerra ha tomado medidas militares que hacen imposible toda tentativa de desorden.

El Club central de la Unión y Progreso está vigilado estrechamente. Corre con insistencia el rumor de que los diputados intentan reunirse en una ciudad de la provincia; pero las guarniciones de Smirna, Salónica y Andrinópolis se han pronunciado francamente contra la Cámara. El comandante de la guarnición de Smirna telegrafió ayer al Gobierno manifestándole que si la Cámara no está disuelta antes de cuarenta y ocho horas, marchará con sus tropas contra Constantinopla.

Se asegura que los oficiales de Marina son favorables a la Liga de oficiales del Ejército.

Acuerdo del Gobierno.

CONSTANTINOPLA. Parece ser que los ministros, reunidos en Consejo, al estudiar las medidas que se han de tomar para asegurar el orden, ha acordado la detención de los principales miembros del Comité del partido Joven Turco.

El oasis de Zuara.

ROMA. Esta mañana ha empezado la operación encaminada a apoderarse del oasis de Zuara.

Tomaron parte en la misma fuerzas importantes, apoyadas por las tropas que trajeron los buques.

Estos llegaron frente a Zuara, empezando seguidamente el desembarco, protegido por la artillería de los buques surtos en dichas aguas.

Las fuerzas desembarcadas ocuparon la playa sin gran resistencia.

Luego el cuerpo de desembarco se dirigió hacia la ciudad.

Mientras tanto, otra columna tomaba la misma dirección por tierra, y después de una marcha larga y penosa venció al enemigo y alcanzó los límites occidentales del oasis de Zuara.

La operación continúa.

AVISOS UTILES

Guisantes Las Palmas

Banco Español del Río de la Plata

200 — Reconquista — 200

BUENOS AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 10 de agosto próximo, a las tres y treinta de la tarde, para la aprobación del acta de la asamblea anterior, de la memoria y balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1911 a 1912, debiendo procederse a la elección de cuatro directores salientes: Sres. D. José Solá, don Pedro Fernández, D. José de Apellaniz y don Carlos Dimet; dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de acciones para que la asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado desde luego el día 20 de agosto próximo para que ella tenga lugar, también a las tres y treinta de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurran.

Buenos Aires, 3 de julio de 1912. Según previene el artículo 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA

Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 71 a 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión.

Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ Y ECONOMIA.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendándoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio.—SÍNDICOS: D. E. G. Campaño, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larrañaga.—ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio.—SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Maupolgoitia; y CONTADOR GENERAL: D. Ramón Soto.

BUENOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619



EDIFICIO DEL BANCO

ESPECTACULOS DEL DIA 6.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Puerta de Hermandad) - 9.30. - Concierto por la Banda Municipal y la Banda del regimiento del Rey; compañía variada, cinematógrafo y otras diversiones.

LATINA. - 6. - La marcha de Cádiz. 7.15. - El bombero. 8.45. - El día de Reyes. 10. - El diálogo y Filippo.

NOVEDADES. - De 7 a 10. - Secciones de cinematógrafo, números de variedades y el caballero Jordano y D. Jenaro el Feo. IMPERIAL. - 6.30 a 8.30 y 9.30 a 12.30. - Dos grandes secciones de películas. Todos los días cambio de programa.

PRINCIPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continua de 5.30 a 12.30. Nuevos programas todos los días; miércoles por la noche gran moda; jueves y domingos matinee infantil con regalos.

EDÉN-CINEMA (Atocha, 60). - 9.15. - Cinema al aire libre. Estreno de películas. Baile en los intermedios.

BENAVENTE. - De 6 a 12.15. - Secciones de cinematógrafo. Todos los días estrenos.

PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142). - Secciones de 6 a 8 y de 9 a 12. - Exhibición de cuantas novedades se crean en cinematógrafo.

EL PARAISO. - 7 y 9.30. - Cine. Banda militar, patines, Lawn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco y variedades.

CINEMA X. - 6 a 12.30. - Secciones de cine. Todos los días variación de programa.

CINEMA TOGRAFO ATOCHA (frente a Carretas). - Sesiones continuas de 6 a 12.30. - Conciertos tarde y noche. - Tiro al blanco y otras atracciones.

blanco y otras atracciones. - Cambio diario de películas. PALACIO PALACE. - Cine con variedades y variedades. EL POLO NORTE. - 9.10.30. - Compañía variada, orquesta, música y musical bajo la dirección de D. Cándido Bárcena. Hay cinematógrafo. TEATRO NUEVO. - De 6 a 8.30 y de 8.30 a 12.30. - Dos secciones de cinematógrafo. CIUDAD LINEAL. - 7 a 12. - Varios espectáculos al aire libre. - Kursaal, culto repertorio. - Campeonato de lucha greco-romana. - Tiro al blanco.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 6. - La Transfiguración del Señor. Santos Sixto II y Hermandad I, papas; Santiago confesor, y los Santos mártires Agapito, Jenaro, Feliciano, Vicente, Esteban, Justo y Pastor.

Cultos. - Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santos Justo y Pastor (Dos de Mayo, 11), y habrá solemne función, a sus Titulares, a las diez, predicando D. J. de los Linares; por la tarde, a las seis, estación, rosario, preces y procesión de reserva.

En la iglesia Pontificia, y Portugueses, culto a San Antonio. En la Encarnación, a las nueve y media, misa cantada.

En San Millán termina la novena a San Cayetano, siendo oradores en la misa, a las diez, D. Jacinto Ferrer, y por la tarde, a las siete, D. Mariano Benedito.

La misa y oficio son de los Santos niños Justo y Pastor. Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis, 6 de Atocha en el Buen Suceso.

Espíritu Santo, Adoración nocturna. Turno: San Isidro.

MOTORES DE GAS POBRE Y GASOGENOS

DE LA SOCIEDAD ANÓNIMA RÄCHTOLD Y CIA, STECKROBRI (SUZUKA)

Construcción esmeradísima, sencilla y sólida. Marcha silenciosa. El más alto rendimiento. Regulación automática perfecta. Referencias de primer orden.

Representante general para España y Portugal: León Ornstein, Madrid.

BALNEARIO DE "LA ISABELA,"

SACEDON (GUADALAJARA) Aguas termales, sulfatado-calcicas, magnésicas, bicarbonatadas-mixtas. Especialización: enfermedades nerviosas en general, neurastenia, insomnio, histerismo, epilepsia, neuralgias diversas, etc. Temporada oficial: de 1.º de julio al 30 de septiembre. De Guadalajara: días impares, a las nueve de la mañana. De Madrid: jueves y domingos, a las cuatro de la tarde. En Madrid: D. Antonio Hernández, Arenal, 4. - En Guadalajara: D. Isidro Taberné. - En Hueso: D. Mariano Covisa.

Automóviles. Agentes. . . .

SOLUCIÓN COIRRE

á base de CLORHIDRO-FOSFATO de CAL. TISIS, ANEMIA, RAQUITISMO, ENFERMEDADES de los HUESOS, CAQUEXIA, ESCRÓFULAS, INAPETENCIA, DISPEPSIA, ESTADO NERVIOSO.

El mejor alimento para los niños débiles y las nodrizas.

LEVADURA COIRRE

(LEVADURA SECA DE CERVEZA) ANTRAX, FORÚNCULOS y FORÚNGULOSIS, GASTRO-ENTERITIS, DISENTERIA, NEUMONÍA, FIEBRE TIFOIDEA, DIABETES, ACNÉ, FLEMONES, SUPURACIONES, LEUCORREAS y VAGINITIS y todas las AFECIONES que dan lugar á Supuraciones. COIRRE, 5, Boul' du Montparnasse, 5, PARIS. Y EN LAS BUENAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje de las Compañías de M. Z. A. y Norte

Transporte rápido y económico de mercancías desde las estaciones de ferrocarriles á domicilio ó viceversa. Los avisos y talones se reciben en los despachos centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Mayor, núm. 32, taquillas OMNIBUS.

Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despacho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

Compañía Transatlántica

LINIA DE FILIPINAS Trece viajes semanales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sean: 4 enero, 1 febrero, 1 y 29 marzo, 26 abril, 24 mayo, 21 junio, 19 julio, 16 agosto, 13 septiembre, 11 octubre, 8 noviembre y 6 diciembre, directamente para Génova, Fort-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 24 enero, 21 febrero, 21 marzo, 18 abril, 16 mayo, 13 junio, 11 julio, 8 agosto, 5 septiembre, 3 y 31 octubre, 28 noviembre y 26 diciembre, directamente para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. - Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINIA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México. - Regreso de Veracruz el 26, y de Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carguero para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Rico, así como para Tampico, con trasbordo en Veracruz.

LINIA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. - También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINIA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1.º, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1.º y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LINIA DE CANARIAS Y FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINIA DE CUBA Y MEXICO Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20, y de la Coruña el 21, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. - Salidas de Tampico el 18, de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, directamente para la Coruña y Santander. - Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

AGRICULTORES

Os interesa pedir precio de primeras materias para abonos, á Un ó Comercial S. A. Paseo de Recoletos, 33, Madrid. Garantía de riqueza, calidad inmejorable. Precios y condiciones sin competencia.

Casa amueblada alquilar; tiene calefacción, baños, garaje. Mendizabal, 37.

MAQUINAS FOTOGRAFICAS placas, papeles, productos y cartuchos. Casa económica. Elias Sangil, Calle Cádiz, 7. «THE CASTLE»

Se alquila un local de gran extensión; tiene locales para habitación y talleres. ROSALES, 12.

Se alquila un local destinado á fábrica con habitaciones. Ferraz, 74.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRA 3 pts. Pídase en farm.

Resguardos. Caja Depósito de fianza militares. Cesos y créditos hipotecarios, compra ó pignor. Sr. Bellmont. Espejo, 4. 1.º; de 6 á 9. Traducciones de idiomas. T. Escalante, 18, 1.º izqda. -

Para curar ó evitar

JAQUECAS - ESTREÑIMIENTO CONGESTIONES - VAIDOS EMBARAZO GÁSTRICO BASTA TOMAR en una de las comidas cada dos días solamente una Pildora del Dr Dehaut

127, rue du Faubourg St-Denis, Paris

Pero es menester exigir las verdaderas que son completamente blancas y en cada una de las cuales las palabras DEHAUT A PARIS están muy claramente impresas en negro

BALNEARIO de ZUAZO (Alava)

SOCIEDAD ANÓNIMA Aguas sulfatado-sódicas-nitrógenadas. Premiadadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Las más indicadas para el tratamiento y curación de los catarros crónicos, de nariz garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros períodos, asma, enfisemas, resaca del resaca de gripe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Gimnasia y tónico (altura 55) metros sobre el nivel del mar; instalación hidroterápica completa; gran estufa de desinfección, grandes edificios parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc. Dirección facultativa á cargo del Dr. D. José María Alvarez Mún. - Itinerario, estación de Zuazo (línea Castellón á Bilbao), cuatro correos diarios y telegrafo público, temporada oficial, 15 junio á 15 septiembre, prorrogable al 31 de octubre gratis. Pedidos de aguas y habitaciones, al Administrador del establecimiento. Director gerente, Pedro Viguri, Postas, 82, Vitoria.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.

También se reciben Equelas de defunción y aniversarios MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

El Crédito Literario

vende á PLAZOS toda clase de libros, especialmente de Derecho. - Pedir catálogos. - Montero, 9, Madrid.

NO MAS SODOS

El milagro hecho, todos oyen. El Odion Rachel, probado en 3 años práctica. Lítica, cura á toda edad, y por crónico sea el caso, la sordera y zumbidos de oídos que pr van oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. Venden á 5 ptas. el Odion Rachel las boticas de España, América y Filipinas. Todos los que padecan de sordera deben pedir Dr. Rachel, Arenal, 1.º, Madrid, prospecto explicativo que se remite gratis.

OPONICIONES Á JUDICATURA

Verificándose éstas en el próximo octubre, conviene á las Academias preparatorias anunciarlas, pidiendo á la Agencia Cortés, Jacometrezo, 50, 1.º, su tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía.

CANAS DORADAS

Restauración, forma y coloración. Precios baratos. Avisos: Cabeza, 34, Fábrica.

Grabador de moda

JULIO UCHA Rótolos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato 38-Montera-38

URGENTE

Bonito negocio que produce al año 3000 pesetas líquidas, se cedería en buenas condiciones por no poder atender su dueño á causa de enfermedad, escriban Buzón 9, LA PRENSA, Carmen, 18.

Venlo billete rápido Tribuna. Paloma, 15, 2.º 1.

PARA QUITAR ARRUGAS, pecas, manchas, etc., uso producto higiénico YAO Recomendado para hoyos de viruelas. Pruebas gratis á domicilio en Madrid. Carmen, 14, Farmacia Reymundo.

El Hórreo

La mejor sidra champagne. Probarla para persuadirse. AL PUBLICO Compra por todo su valor Ahuyas, Oro, Plata, Platino, GALONES, Y Papeletas del Norte, aunque estén empeñadas en Casas de Préstamos y vendidas, la CASA Central de Compras 7 y 3, ROSAS, 1 y 3.

QUEBRADURA CURADA SIN OPERACION

Maravilloso restablecimiento del Dr. Pimental, á la edad de 76 años, después de haber estado quebrado durante 30 años.

La propiedad de poder curar perfectamente las quebraduras más difíciles y antiguas sin causar al paciente el más pequeño dolor ó peligro y también sin pérdida de tiempo en sus diarias ocupaciones, es poseída por el Dr. W. Rice (S. 883), 8 & 9, Stonecutter Street, Londres, E. C., Inglaterra. El no usa el cuchillo y su método se envía directamente á casa de los pacientes y trae consigo inmediato alivio y comodidad.

El Dr. A. C. Pimental, que había estado quebrado durante 30 años, y había probado todos los mejores bragueros y por último decidió probar el método del Dr. Rice aun á su avanzada edad (76 años), con el resultado que ahora está curado y puede caminar sin braguero. El Dr. Pimental dice: «Estoy perfectamente curado de la quebradura que hacía 30 años estaba padeciendo, ya he dejado el braguero, y la quebradura no ha vuelto á aparecer. Ni aun puedo hallar dónde estaba la abertura de la quebradura, lo cual es una prueba de que mi cura es completa. Es realmente extraordinario, y no puedo hallar palabras para expresar mi admiración por este maravilloso descubrimiento. Todos los constructores de bragueros dicen que pueden curar la quebradura; pero yo, que he probado á todos los mejores de todas las partes del mundo, sé muy bien que no curan. Yo estoy seguro de que el único modo posible de conseguir la cura de la quebradura, aunque sea muy antigua, es por el método Rice. El Dr. Rice me enseñó el método sencillo de curar mi quebradura de la misma y decir que él es el mejor especialista del mundo para quebraduras; pues ha descubierto el modo de cerrar la abertura de la quebradura.»



Sr. D. D. LAGUNILLA

Qué más evidencia convincente se puede pedir que la pronunciada por un médico que se ha curado á sí mismo y que prueba que el modo de curar la quebradura ha sido descubierto á fin.

Entre otros que han sido curados por el método Rice están el Sr. R. Ortega, calle N.º 1, Balneario, P. de Córdoba (edad 60 años), quebradura escrotal por 3 años; Sr. D. D. Lagunilla, talleres de S. Martín, Santander. (Su fotografía se adjunta). Edad 60 años. Quebradura escrotal por 15 años. Sr. D. Miguel Blanco, calle del Guindo, 5. Ribera del Fresno, P. de Badajoz (carneiro); edad, 48 años, quebradura umbilical por 36 años) y el Sr. D. E. Linares, Pacios, 75, San Martín de Quiroga, Valle de Quiroga, P. de Lugo (maestro edad, 62 años, quebradura escrotal por 9 años).

Será conveniente á toda persona quebrada escribir al Dr. Rice pidiendo un ejemplar de su famoso libro, que describe detalladamente su método de curar aun las quebraduras más difíciles. Lo enviará gratuitamente, junto con una muestra de su tratamiento, pues él está ansioso de que todo paciente conozca su maravilloso remedio que cura sin dolor, el ligero, operación ó pérdida de tiempo en el trabajo. Escriba enseguida sin dilación.

Gran Balneario de Jaraba

ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA) Aguas termales, alcalinas, bicarbonatadas, litónicas y radioactivas. Medalla de oro. Especialidades para el reuma, litiasis úrica, cólicos nefríticos y hepáticos, catarros vesicales, diabéticos y matriz. El mejor balneario en Jaraba. Depósito: Jovellanos, 8, Propietario: D. Jesús de Castro.



¿Quiere usted ganar dinero? Trabajando por su cuenta ó á la máquina podrá lograrlo y comprando al contado una máquina Agusti de hacer medias y demás artículos del punto que se venden desde el precio de 25 pesetas una. Si le interesa, pida catálogo á la Casa Nicolás Agustí, fundada en 1888, calle de Genova, 123, Barcelona.

AVISO. Se necesitan representantes activos y con GARANTIA para poder darles las máquinas á plazos.

OPOSITORES Y CONCURSANTES

Na's interesa más á vuestros fines que la suscripción á El Guía del opositor, 3 pesetas año. - Reyes, 19, Madrid.

NEGOCIO seguro administrado por sí mismo, MIL PESETAS renta mensual

La Cooperación. Carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 á 12 y 4 á 6. Casa la más antigua

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervional Mon. Pedir á su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas. - CINCO PESETAS CAJA. Correo, 5, 50

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO. Anuncios en periódicos. Reclamos. Esquelas de sepelio, novenario * y aniversario. *

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

TARIFA DE PRECIOS AL AÑO PESETAS.

- Por una estación particular..... 800
Por una estación para fincas urbanas ocupada por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono..... 400
Por una estación para casinos, cronómetros, etc..... 1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal..... 20
Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán:
Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina..... 90
Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador..... 20
Idem idem extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson..... 40

LOCUTORIOS PUBLICOS

Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, número 19, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, número 8, piso 5.º izquierda, Pozuelo de Alarcón, y

EL CONTINENTAL EXPRESS

"CALLICIDA VELOZ,"

DEL DOCTOR CUERDA

Cura en cuatro días callos, clavos y durazas de los pies, por antiguas que sean. Calma instantáneamente el dolor. Frasco con pincel, 60 cts. - Droguería Ultramar, Esparteros, 9

AGUAS PURGANTES

COSLADA

"LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás á tomarse causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son las mejores para a todas las enfermedades de la piel, como son granitosis, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuan, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL

EL CIEGO (Alava) Fídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo 2. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».

D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cadaceros). - Bodega Montalbán.

D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

D. E. Pidou, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Bodega Victoria, Olzaga, 6, Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopolo», Carrera de San Jerónimo, 80. Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella. - Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.